

संपादकीय

किसानों की कीमत पर

सरकार ने खाद्य महंगाई पर नियंत्रण पर अपना ध्यान केंद्रित किया है। मगर इन कदमों का किसानों पर खराब असर होगा। महाराष्ट्र में प्याज किसानों का विरोध प्याज निर्यात रोकेने के फैसले से उनमें पैदा हुए असंतोष की ही एक मिसाल है।

छह महीनों के अंदर आम चुनाव होने हैं और ऐसे में केंद्र सरकार का अनाज की महंगाई को लेकर चिंतित होना स्वाभाविक है। इसलिए वह ऐसे हर कदम उठा रही है, जिससे आम उपभोक्ताओं- खास कर मध्य वर्ग- को अनाज की कीमतें ज्यादा ना चुभें। इनमें सबसे ताजा कदम प्याज के निर्यात पर रोक है। इसके पहले ना सिर्फ गेहूँ के निर्यात पर रोक लगाई गई, बल्कि खबर है कि सरकार रूस से गेहूँ का आयात भी करने वाली है। इसके अलावा सरकार ने गेहूँ को भंडार में रख सकने की सीमा घटाकर आधी कर दी है, जिससे व्यापारी अधिक मात्रा में गेहूँ बाजार में उपलब्ध कराने को मजबूर हो गए हैं। उधर चीनी महंगी ना हो, इसके लिए चीनी मिला को निर्देश दिया गया है कि वे इथानॉल बनाने में गन्ने के रस का इस्तेमाल ना करें। सरकार के कान संभवतः इन खबरों से खड़े हुए कि बाजार में कुछ दालों, प्याज, टमाटर आदि के दाम हाल में तेजी से बढ़े हैं। तो उसने खाद्य महंगाई पर नियंत्रण पर अपना ध्यान केंद्रित किया है। मगर इन कदमों का खराब असर किसानों पर होगा।

महाराष्ट्र में जिस बड़ी संख्या में प्याज किसान विरोध जाताने के लिए सड़कों पर उतरे हैं, वह प्याज निर्यात रोकेने के फैसले से उनमें पैदा हुए असंतोष की मिसाल है। किसानों की मुसीबत यह है कि पैदावार संबंधी तमाम जोखिम उन्हें खुद उठाने पड़ते हैं। लेकिन जब बाजार से उन्हें ज्यादा कीमत मिलने की संभावना होती है, तब सरकार के कदम उन लाभों से उन्हें वंचित कर देते हैं। इस तरह उनकी और प्रकृतिगत ग्रामीण क्षेत्र की आमदनी बढ़ने की संभावना कमजोर हो जाती है। नरेंद्र मोदी सरकार ने सता में अनेक के बाद से मुद्रास्फीति लक्ष्य इस तरह से तय किए हैं, जिसका किसानों और ग्रामीण आमदनी पर प्रतिकूल असर पड़ा है। देश में आम जन के उपभोग में आई गिरावट का यह भी एक कारण है। यह दौर बात है कि यह जटिल प्रश्न राजनीतिक मुद्दा नहीं बन पाता है। इसलिए केंद्र इस तरह के कदम बेधड़क उठा लेता है। आम चुनाव से पहले फिर उसने वही नजरिया अपनाया है।

भाजपा के प्रयोगों में नया कुछ नहीं!

हिंदी पट्टी के तीन राज्यों में भारतीय जनता पार्टी ने तीन नए मुख्यमंत्री बनाए हैं। छत्तीसगढ़ में विष्णु देव साय को छोड़ दें तो बाकी दोनों नाम बहुत चौकाने वाले हैं। साय दो बार प्रदेश अध्यक्ष रहे हैं और केंद्र में इस्पात राज्य मंत्री रहे हैं इसलिए लोगों ने उनका नाम सुना हुआ था और चुनाव नतीजों के बाद से ही उनके नाम की चर्चा भी हो रही थी। लेकिन किसी को अंदाजा नहीं था कि मध्य प्रदेश में मोहन यादव और राजस्थान में भजनलाल शर्मा मुख्यमंत्री हो जाएंगे। भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व ने इन दोनों का नाम तय कर कर सबको चौंकाया। जब से इन दोनों का नाम तय हुआ है तब से इस बात की चर्चा हो रही है कि भाजपा ने बिल्कुल नया प्रयोग किया है और दूसरी पार्टियों को इससे सीखना चाहिए। लेकिन सवाल है कि इसमें नया क्या है? क्या भाजपा ने पहले ऐसे प्रयोग नहीं किए हैं?

इस प्रयोग के बारे में जो नई बात कही जा रही है उसमें दो-तीन बातें खास हैं। जैसे ये तीनों मुख्यमंत्री 60 साल से कम उम्र के हैं। तीनों बहुत चर्चित चेहरे नहीं हैं। तीनों में से एक भजनलाल शर्मा पहली बार के विधायक हैं। तीनों राष्ट्रीय स्तरीय सेवक संघ की पृष्ठभूमि वाले हैं और संगठन में सक्रिय रहे हैं। अगर इन चार बातों को देखें तो इसमें कुछ भी नया नहीं है। सबसे पहले की बात करते हैं तो आज से 20 साल पहले जब वसुंधरा राजे और रमन सिंह मुख्यमंत्री बने थे तब

दोनों की उम्र 50 साल थी। यानी अभी बने तीनों कथित युवा मुख्यमंत्रियों से कम थी। आज से 18 साल पहले, जब शिवराज सिंह चौहान मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री बने थे तब उनकी उम्र सिर्फ 46 साल थी। खुद नरेंद्र मोदी जब पहली बार गुजरात के मुख्यमंत्री बने थे तब उनकी उम्र 52 साल की थी। उनको उस समय गुजरात भाजपा के सबसे दिग्गज नेता केशुभाई पटेल को हटा कर मुख्यमंत्री बनाया गया था। सो, इसमें कुछ भी नया नहीं है कि भाजपा ने 60 साल से कम उम्र के नेताओं को मुख्यमंत्री बनाया या संबंधित राज्यों के सबसे मजबूत और दिग्गज नेताओं को दरकिनार करके अपेक्षाकृत कम चर्चित नेताओं को कमान सौंपा। भाजपा पहले भी यह काम करती रही है। अगर पहली बार के विधायक को मुख्यमंत्री बनाने के प्रयोग की बात करें तो वही भी भाजपा पहले कर चुकी है। नरेंद्र मोदी गुजरात के मुख्यमंत्री बने थे तब वे विधायक भी नहीं थे। वे मुख्यमंत्री बनने के बाद पहली बार विधायक बने और पहली बार सांसद बने तो प्रधानमंत्री बने। इसी तरह प्रधानमंत्री मोदी ने हरियाणा में 2014 में भाजपा के जीतने पर पहली बार के विधायक मनोहर लाल खट्टर को मुख्यमंत्री बनाया। जहां तक अपेक्षाकृत कम चर्चित नेताओं को मुख्यमंत्री बनाने की बात है तो मनोहर लाल खट्टर से बेहतर मिसाल नहीं हो सकती है। अनेक दिग्गज नेताओं के होते हुए मोदी ने खट्टर को सीएम बनवाया

था। इसी तरह उत्तराखंड में त्रिवेद सिंह रावत हों या तीर्थ सिंह रावत हों या मौजूदा मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी हों ये सब कम चर्चित चेहरे रहे हैं। धामी के बारे में तो किसी ने सोचा भी नहीं था कि वे सीएम बनेंगे। लेकिन चुनाव से छह महीने पहले वे मुख्यमंत्री बने और खुद विधानसभा का चुनाव हार जाने के बाद भी उनको दूसरी बार मुख्यमंत्री पद की शपथ दिलाई गई। गुजरात में भूपेंद्र पटेल से लेकर हिमाचल प्रदेश में जयराम ठाकुर और महाराष्ट्र में देवेंद्र फडणवीस तक भाजपा दूसरी या तीसरी कसर के नेताओं को मुख्यमंत्री बनाती रही है। नरेंद्र मोदी और अमित शाह के भाजपा की कमान संभालने से पहले भी ऐसे प्रयोग बहुत हुए। मध्य प्रदेश में बालूराज गौर हों या उत्तर प्रदेश में रामप्रकाश गुप्त हों या कर्नाटक में डीवी सदानंद गौड़ हों, ऐसे कई नेता मुख्यमंत्री बने, जो बहुत चर्चित या लोकप्रिय नहीं थे। तीनों नए मुख्यमंत्रियों में एक कॉमन बात राष्ट्रीय स्तरीय सेवक संघ की पृष्ठभूमि से होना है। लेकिन यह भी कोई नई बात नहीं है। हां, यह जरूर है कि पिछले कुछ समय से भाजपा ऐसे नेताओं को तरजोह दे रही थी, जो दूसरी पार्टियों से आए थे। असम सहित समूचे पूर्वोत्तर में उसने कांग्रेस से आए नेताओं को मुख्यमंत्री बनाया तो कर्नाटक में भी पुराने समाजवादी नेता बसवराज बोम्मई को सीएम बनाया था। लेकिन पूर्वोत्तर और दक्षिण भारत के राज्यों में भाजपा की जो रणनीति

है उसे वह हिंदी हृद्य प्रदेशों में नहीं आजमा सकती है। उत्तर भारत के हिंदी भाषी राज्यों में राष्ट्रीय स्तरीय सेवक संघ के मजबूत नेटवर्क और उसके काम की वजह से भाजपा जीतती है। इन राज्यों का मतदाता भी भाजपा और संघ की वजह से विचारधारा की प्रतिबद्धता लिए हुए है। तभी इन राज्यों में बाहरी नेता को कमान देने का प्रयोग संभव नहीं है। यही कारण है कि भाजपा के आला नेताओं के तमाम सद्भाव के बावजूद ज्योतिरादित्य सिंधिया मुख्यमंत्री नहीं बन पाए। जहां तक जातीय संतुलन साधने की कोशिश का सवाल है तो उसमें भी कुछ नया नहीं है। ध्यान रहे छत्तीसगढ़ और झारखंड दोनों राज्य एक साथ बने थे, जिसमें झारखंड में भाजपा को पहली सरकार बनाने का मौका मिला और उसने अटल बिहारी वाजपेयी की तब की सरकार में मंत्री रहे बाबूलाल पंडित को मुख्यमंत्री बना कर बैठवाया था। चूंकि एक राज्य में आदिवासी मुख्यमंत्री बन गया था इसलिए भाजपा ने छत्तीसगढ़ में गैर आदिवासी रमन सिंह पर दांव खेला था। छत्तीसगढ़ में भाजपा लगातार जीतती रही और रमन सिंह सीएम बने रहे तो उधर झारखंड में भाजपा को जब भी मौका मिला तो आदिवासी मुख्यमंत्री बना। मराठी के बाद तीन बार अर्जुन मुंडे मुख्यमंत्री बने। चूंकि नरेंद्र मोदी ने कमान संभालने के बाद झारखंड में रखवर दास के रूप में पहला गैर आदिवासी मुख्यमंत्री बनाया था

इसलिए उन्होंने छत्तीसगढ़ में पहला मौका मिलते ही नुकसान की भरपाई के लिए आदिवासी मुख्यमंत्री बनाया। बाकी दोनों राज्यों में पहले से जो समीकरण था वही समीकरण अब भी है। 2003 में जब छत्तीसगढ़ में रमन सिंह बने तो मध्य प्रदेश में पहले उमा भारती फिर बाबूलाल गौर और फिर शिवराज सिंह चौहान के रूप में लगातार ओबीसी मुख्यमंत्री बनाया गया। और राजस्थान में वसुंधरा राजे के रूप में सर्वर्ण मुख्यमंत्री बनाए गया। अब भी भाजपा ने उसी समीकरण को आगे बढ़ाया है। मध्य प्रदेश में मोहन यादव और राजस्थान में भजनलाल शर्मा को सीएम बनाया है। फर्क यह है कि इस बार राजस्थान में राजपूत की बजाय ब्राह्मण स्वर्ण चेरवा लाया गया है। वह इसलिए क्योंकि उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में दो राजपूत मुख्यमंत्री हैं। सो, तीनों राज्यों में नया या बहुत क्रान्तिकारी कुछ होने का जो हल्ला मचा हुआ है असल में वैसा नहीं है। तीनों मुख्यमंत्रियों की ताजपोशी को नएपन के नजरिए से देखने की जरूरत नहीं है, बल्कि इस नजरिए से देखने की जरूरत है कि मोदी और शाह ने जो जोखिम लिया है उसका भाजपा को फायदा होगा या नुकसान। कई जगह पुराने नेताओं को किनारे करके नए चेहरे आगे करने की राजनीतिक भाजपा को याद दिला देना लेकिन कई जगह नुकसान भी हुआ। कर्नाटक और

हिमाचल प्रदेश का नुकसान सबसे सामने है। हरियाणा में भी भाजपा को नुकसान ही हुआ था और इसलिए एक दूसरी पार्टी से तालमेल करना पड़ा। झारखंड में भी पार्टी को नुकसान उठाना पड़ा। भाजपा के शीर्ष नेतृत्व ने निश्चित रूप से जोखिम के फैक्टर का विश्लेषण किया होगा। लेकिन कई बार बहुत वस्तुनिष्ठ विश्लेषण भी गलत साबित हो जाता है। जिन तीन राज्यों में भाजपा ने तीन नए चेहरे उतारे हैं वहां पुराने नेता अब भी सक्रिय हैं और बहुत मजबूत हैं। आगे उनकी राजनीति पर नजर रखने की जरूरत है। दूसरे, कई बड़े नेता ऐसे हैं, जिनको उनकी मर्जी के विपरीत राज्य की राजनीति में उतारा गया है। तीसरे, जाति का संतुलन बनाने में कई जातियां नाराज हुई हैं। ध्यान रहे छत्तीसगढ़ में ओबीसी मुख्यमंत्री कांग्रेस को आदिवासी वोट नहीं दिला पाए। तो जरूरी नहीं है कि भाजपा के आदिवासी मुख्यमंत्री ओबीसी वोट दिला देगे। इसी तरह राजस्थान में ब्राह्मण, राजपूत और दलित के समीकरण ने दलित, मौजा, गुर्जर, जाट विंगड सकते हैं। इन प्रयोगों के बाद अगला चुनाव लोकसभा का है, जो नरेंद्र मोदी के चेहरे पर लड़ा जाएगा। इसलिए उसमें तो नहीं लेकिन उसके बाद के विधानसभा चुनावों में इन प्रयोगों की सफलता या विफलता का आकलन होगा।

बस, यूँ ही

कभी-कभी कोई चिंता तो नहीं होती बस यूँ ही फिर भी चिंता लगी रहती है। कभी-कभी कोई खुशी की बात नहीं होती बस यूँ ही फिर भी खुश होने को दिल करता है। कभी-कभी कोई अपना तो नहीं होता बस यूँ ही फिर भी वह अपना लगने लगता है। कभी-कभी कोई पैसे धेले की कमी नहीं होती बस यूँ ही फिर भी पैसे खत्म होने का वहम होता है। कभी-कभी कोई दुख दर्द तो नहीं होता बस यूँ ही फिर भी! फूट-फूट कर रीने को दिल करता है। बिछड़ हुआ साथ तो नहीं होता बस यूँ ही फिर भी उसके पास होने का एहसास होता है।



कभी चांद बनके आ जाना

कभी चांद बनके छत पे आ जाना दीदार के लिए कभी तो झलक तुम दिखला जाना प्यार के लिए कभी बहार नुकुन आ जाना, एक सुकून के लिए कभी फूल बनके, महक जाना, दिलदार के लिए। कभी मेघ बनके आ जाना प्यासी आँखों के लिए कभी हवाएँ बन के, आ जाना, इन बाहों के लिए कभी आहट बनके, भी आ जाना निगाहों के लिए कभी नीन्द में भी, तुम आ, जाना ख्वाबों के लिए। कभी मिलने तुम, आ जाना, एक चाहत के लिए कभी रव से ये दुआएँ मंग लेना सलामत के लिए कभी दिल में खबर ले लेना इस मुहब्बत के लिए कभी दिल से एक दुआ ये करना, अपनों के लिए।



वो पाप

घायल होकर बह गया आत्मा के रक्त से कोई पाप नवीनीकृत नहीं होता... मुझे नहीं पता पुराने पाप केवल एक चीज बची है... तथापि... उस आत्मा का खून आँसू... उन पापों से इसे गायब नहीं कहा जा सकता फिर फिर... दम टूटना पुराने पाप करते रहे...



सपने को साकार करना ही होगा

तेरे रास्तो में फूल नहीं है मगर, उस पर फिर से चलना ही होगा। बदलों में छुप गया है सूरज मगर, एक दिन घटा को छटना ही होगा। सपने को साकार करना ही होगा। राहों में चुनौतियां बहुत है मगर, चुनौतियों का सामना करना होगा। लंबी है डार मुश्किल नहीं है मगर, तुझे निरंतर आगे बढ़ना ही होगा। सपने को साकार करना ही होगा। जीवन में लक्ष्य को पाना है अगर, कड़ी मेहनत तो करना ही होगा। चाहे कितना भी कठिन हो डार, मंजिल तक तुझे पहुंचना ही होगा। सपने को साकार करना ही होगा। इस जीवन में कुछ करना है अगर, कड़ी मशकत करना ही पड़ेगा। यूँ ही गुजर जाएगा तेरी सारी उमर, तुझे कुछ बनके दिखाना ही होगा। सपने को साकार करना ही होगा। सपने को साकार करना ही होगा।



समाचार पत्र में छपे समाचार एवं लेखों पर सम्पादक की सहमति आवश्यक नहीं है। हमारा ध्येय तथ्यों के आधार पर सटिक खबरें प्रकाशित करना है न कि किसी की भावनाओं को ठेस पहुंचाना। सभी विवादों का निपटारा अम्बिकापुर न्यायालय के अधीन होगा।

एम एस केशरी पब्लिकेशन द्वारा पीलीभीत में बच्चों के कविता प्रतियोगिता और सम्मान समारोह का किया गया आयोजन



मुजफ्फरपुर, 15 दिसम्बर 2023। बिहार की साहित्यिक संस्था एम एस केशरी पब्लिकेशन जिसकी संस्थापिका मुस्कान केशरी जी हैं। मैम के द्वारा कविता प्रतियोगिता का आयोजन हुआ जिसमें प्रदेश के विभिन्न जिलों में यह प्रतियोगिता आयोजित किया गया। पीलीभीत उत्तरप्रदेश में कार्यक्रम अध्यक्ष नीराजना शर्मा मैम जी के द्वारा स्कूल के बच्चों में इस प्रतियोगिता में भाग लिया गया, जिसमें सभी बच्चे अपनी साहित्यिक प्रतिभा का शानदार प्रदर्शन करते हुए प्रतियोगिता को सफल बनाया। एम एस केशरी पब्लिकेशन के कार्यक्रम अध्यक्ष और राज्य शिक्षक सम्मान से सम्मानित शिक्षिका नीराजना शर्मा मैम जी के देख रव में कर्जीवित विद्यालय चाट फिरोजपुर पूनपुर पीलीभीत उत्तरप्रदेश में कविता प्रतियोगिता आयोजित हुई। सभी बच्चों ने एक-एक साईज की सफेद कागज पर अपना नाम, विद्यालय का नाम और एक कविता

लिखी। सभी बच्चों में एक से बढ़कर एक कविता लिखी। प्रथम विजेता आशीष कुमार, द्वितीय विजेता आर्यन, तृतीय विजेता राखी रही जिन्हें पब्लिकेशन द्वारा प्रेमिमा की हुई प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। प्रतिभागी बच्चे कपिल, अंजलि, दीपिका, नेहा, सिमरन, आयुष, अनामिका, प्रियांशु पासवान, लव पासवान, ज्योति, महिमा को साहित्य के क्षेत्र में आगे बढ़ने हेतु प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। नीराजना शर्मा जी ने बच्चों को साहित्य के क्षेत्र में आगे बढ़ने हेतु सहस्रनीय योगदान किया है इसलिए उन्हें एम एस केशरी पब्लिकेशन द्वारा राष्ट्र स्तरीय प्रशंसा पत्र देकर सम्मानित किया गया। जिसमें सभी शिक्षकगण, प्रधानचार्य महोदय और कुछ लेखक एवं लेखिका बच्चों को सम्मानित किए। सभी बच्चों को और कार्यक्रम अध्यक्ष नीराजना शर्मा जी को बहुत बहुत शुभकामनाएं।।

पेट्रोल, कोयला ईंधन क्या खत्म होगा ?

सीओपी 28 जलवायु सम्मेलन में एक समझौता मंजूर हुआ है। इसमें दुनिया को तेल, गैस और कोयले जैसे फॉसिल फ्यूल से दूर रहने का स्पष्ट आह्वान है। समझौते के समर्थकों का दावा है कि इससे पहली बार देश फॉसिल फ्यूल का उपयोग बंद करेगे ताकि जलवायु परिवर्तन के भयावह नतीजों से पृथ्वी बच सके। संयुक्त अरब अमीरात के दुबई में हुए इस सम्मेलन में दो हफ्ते जोरदार बहस हुई। अंत में समझौते पर सहमति बनी। जलवायु परिवर्तन के गंभीर प्रभावों से जिन देशों को सबसे ज्यादा खतरा है, उन्होंने और यूरोपीय नेताओं ने समझौते में फॉसिल फ्यूल के उपयोग को पूर्णतः समाप्त करने की मांग की थी। लेकिन बड़े तेल निर्यातक देशों जैसे सऊदी अरब और ईराक के साथ ही भारत और नाइजीरिया जैसे तेजी से प्रगति कर रहे देशों ने इसका विरोध किया। अंत में जो मसविदा तैयार हुआ उसमें चरणबद्ध तरीके से हटाने और चरणबद्ध ढंग से घटाने जैसे शब्दों का उपयोग करने के बजाए फॉसिल फ्यूल से "दूर जाने" की बात कही गई। समझौता संयुक्त अरब अमीरात की एक कूटनीतिक विजय है। इस समझौते को यूईएस सम्मति कहा जा रहा है। बावजूद में मुख्य भूमिका निभाने वाले सुलतान अल जबर, जो

अमीरात के अधिकारी हैं और तेल उद्योग से जुड़े हुए हैं, ने सम्मेलन में फॉसिल फ्यूल का उपयोग धीरे-धीरे समाप्त करने को 'अपरिहार्य' बताया। उन्होंने अपनी प्रतिष्ठा को दांव



पर लगाया और लॉबिंग की। उन्हीं की वजह से तेल उत्पादक देश एक नए और बड़े जलवायु परिवर्तन समझौते पर हस्ताक्षर के लिए राजी हुए। हालांकि यह समझौता वैधानिक दृष्टि से बाध्यकारी नहीं है और अपने आप में किसी देश को कार्यवाही करने के लिए बाध्य नहीं करता। मगर कई राजनीतिज्ञ, पर्यावरणविद और उद्योग जगत की हस्तियों को उम्मीद है कि योजना प्रस्तुत करनी है कि वे 2035 तक ग्रीनहाउस गैसों का उत्सर्जन कैसे कम करेंगे। बुधवार को हुआ समझौता इन योजनाओं के लिए मार्गदर्शक का काम करेगा। यह तो वक्त ही बताएगा कि विभिन्न देश इस समझौते का पालन करते हैं यह नहीं। वैज्ञानिकों का कहना है कि अगर ग्लोबल वार्मिंग को 1.5 डिग्री तक सीमित रखा जाना है तो इस

देशों में से कई समुद्रतल का स्तर बढ़ने से पानी में समा सकते हैं। यद्यपि समझौते की तारीफ हो रही है मगर वैज्ञानिकों, जलवायु कार्यकर्ताओं और आलोचकों के अनुसार इसमें बहुत सी कमियां हैं और डेर सारी खोखली बातें हैं। बहुत सी समस्याएं भी हैं। विकासशील देशों को कोयले, तेल और गैस का इस्तेमाल बंद या कम करने के लिए करोड़ों डॉलर की मदद की जरूरत होगी। विकसित देश और तेल उत्पादक उतनी तेजी से सही दिशा में आगे नहीं बढ़ेंगे जितनी तेजी से वैज्ञानिकों के अनुसार उन्हें बढ़ना चाहिए। अमेरिका बहुत आसानी से अपनी जिम्मेदारियों से बच निकला है। उसने गरीब देशों को केवल 20 मिलियन डॉलर देने का वचन दिया है और वह दुनिया का सबसे बड़ा आयल और गैस उत्पादक बना रहा। चीन अपना कोयला और रिन्यूएबल एनर्जी दोनों का उत्पादन बढ़ा रहा। भारत के कोयला उद्योग को भी कोई धर या खतरा नहीं है। गर्मी बढ़ती जा रही है और 1.5 डिग्री की सीमा पास आती जा रही है। सरकारों को अपने वायदे पूरे करने चाहिए और यह समझना चाहिए कि फॉसिल फ्यूल के युग का अंत आ चुका है। मगर असल में होगा क्या यह आप और मैं दोनों जानते हैं।

स्वस्थ लीवर ही स्वस्थ जीवन का आधार

लीवर जिसे हिंदी में यकृत या जिगर कहते हैं, मानव शरीर का एक महत्वपूर्ण अंग है। यह पेट के ऊपरी दाहिने हिस्से में नवनीत कुमार शुक्ल रायबरेली-उत्तर प्रदेश

खाद्यक्रम के नीचे, दाहिनी किडनी और छोटी आंत के ऊपर स्थित होता है। मस्तिष्क के बाद जीवधारियों के शरीर का यह दूसरा सबसे जटिल एवं महत्वपूर्ण अंग माना जाता है। इसका प्रमुख कार्य शरीर के मेटाबोलिज्म को सुचारु रूप से जारी रखना है। इसके अतिरिक्त, यह एल्ब्यूमिन, लिपोप्रोटीन इत्यादि महत्वपूर्ण प्रोटीनों को संश्लेषित करता है। भोजन को पचाने के लिए आवश्यक एन्जाइम एवं पित्त रस का उत्पादन भी लीवर करता है, जो यहाँ से पित्ताशय की थैली में जाता है और शरीर द्वारा वसा को तोड़ने और अवशोषित करने में मददगार साबित होता है। जिगर जहरीले पदार्थों को भी अवशोषित कर लेता है और उन्हें हानिरहित पदार्थों में परिवर्तित करता है तथा यह सुनिश्चित करता है कि वे शरीर से निकल जाएं। यह शरीर के पाचन क्रिया में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। बिना लीवर के जीवन की कल्पना नहीं की जा सकती है। विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार लीवर की बीमारियों में सबसे बालों की संख्या में भारत का विश्व में दसवां स्थान है। लीवर की संरचना बहुत जटिल होती है। इसमें दो बड़े खंड होते हैं, जिन्हें

दायां और बायां लोब कहा जाता है। ये लोब्यूल छोटी नलिकाओं (ट्यूब) से जुड़े होते हैं जो बड़ी नलिकाओं से जुड़कर सामान्य यकृत वाहिनी बनाते हैं। सामान्य यकृत वाहिनी यकृत कोशिकाओं द्वारा बनाए गए पित्त को सामान्य पित्त नली के माध्यम से पित्ताशय की थैली और ग्रहणी (छोटी आंत का पहला भाग) तक पहुंचाती है। अन्त्याशय और आंतों के कुछ हिस्सों के साथ, यकृत के नीचे पित्ताशय स्थित होता है। यह मानव शरीर का सबसे महत्वपूर्ण एवं जटिल अंग है। लीवर मानव शरीर से हानिकारक और विषाक्त पदार्थ निकालने में मदद करता है। यह विटामिन और वसा जैसे पोषक तत्वों को पचाने में मदद करता है। पेट और आंतों से निकलने वाला सारा रक्त यकृत से होकर गुजरता है, जहां यह रक्त में अधिकांश रासायनिक स्तरों को नियंत्रित करता है। जिगर रक्त से विषाक्त पदार्थों, जैसे शराब और नशीली दवाओं को शरीर से निकालता है तथा रक्त शर्करा के स्तर को स्थिर बनाए रखने के लिए यकृत रक्त में ग्लूकोज का उत्पादन, भंडारण व रिहाई करने में मदद करता है। लीवर कम से कम चार महत्वपूर्ण हार्मोनों का संश्लेषण और स्राव करता है जैसे- इंसुलिन जैसा विकास कारक-1 (विकास को कोशिका विभाजन को बढ़ावा देता है), एंजियोटेंसिनोजेन (यह रक्तचाप को नियंत्रित करता है), हेपैसिडिन (लोहे के चयापचय को नियंत्रित करता है), बेटाट्रोपिन (इंसुलिन स्राव और

मधुमेह से जुड़ा हुआ है)। यकृत पुरानी लाल रक्त कोशिकाओं के टूटने से अतिरिक्त लोहे को संग्रहीत करता है और आगे उपयोग के लिए इन कोशिकाओं से पित्ताशय की थैली और ग्रहणी (छोटी आंत का पहला भाग) तक पहुंचाती है। अन्त्याशय और आंतों के कुछ हिस्सों के साथ, यकृत के नीचे पित्ताशय स्थित होता है। यह मानव शरीर का सबसे महत्वपूर्ण एवं जटिल अंग है। लीवर मानव शरीर से हानिकारक और विषाक्त पदार्थ निकालने में मदद करता है। यह विटामिन और वसा जैसे पोषक तत्वों को पचाने में मदद करता है। पेट और आंतों से निकलने वाला सारा रक्त यकृत से होकर गुजरता है, जहां यह रक्त में अधिकांश रासायनिक स्तरों को नियंत्रित करता है। जिगर रक्त से विषाक्त पदार्थों, जैसे शराब और नशीली दवाओं को शरीर से निकालता है तथा रक्त शर्करा के स्तर को स्थिर बनाए रखने के लिए यकृत रक्त में ग्लूकोज का उत्पादन, भंडारण व रिहाई करने में मदद करता है। लीवर कम से कम चार महत्वपूर्ण हार्मोनों का संश्लेषण और स्राव करता है जैसे- इंसुलिन जैसा विकास कारक-1 (विकास को कोशिका विभाजन को बढ़ावा देता है), एंजियोटेंसिनोजेन (यह रक्तचाप को नियंत्रित करता है), हेपैसिडिन (लोहे के चयापचय को नियंत्रित करता है), बेटाट्रोपिन (इंसुलिन स्राव और

पुष्टे है। लक्ष्यों की पुष्टि करने के लिए आपको डाक्टर टेस्ट कराने की सलाह देते हैं। लीवर की बीमारियों का पता लगाने के लिए रक्त परीक्षण द्वारा फिल्टर टेस्ट, अल्ट्रासाउंड टेस्ट, जिगर की क्षति, ट्यूरमर या अन्य असामान्यताओं की पहचान करने के लिए अल्ट्रासाउंड किया जा सकता है, सीटी स्कैन (इस परीक्षण का उपयोग यकृत रोगों के निदान और यकृत ट्यूरमर के आकार और स्थान का मूल्यांकन करने के लिए किया जा सकता है), एमआरआई (इस परीक्षण का उपयोग यकृत रोगों के निदान, ट्यूरमर के आकार और स्थान का मूल्यांकन करने के लिए किया जा सकता है), लिबर संबंधी बीमारियों का निदान करने के लिए डॉक्टर सबसे पहले मरीज का शारीरिक परीक्षण करते हैं और साथ ही उसके स्वास्थ्य से जुड़े इतिहास के बारे में

बीमारी के विकास को रोकने में मदद मिल सकती है जैसे... 1. दिन में 3-4 लीटर शुद्ध पानी पिएं। 2. अधिक चिकनाई एवं वसायुक्त भोजन करने से बचें तथा पूरी तरह से पका हुआ भोजन ही करना चाहिए। 3. जंकफूड, बाजारू खाद्य पदार्थों एवं धूम्रपान से बचें। 4. डेर से सोना और डेर से उठना बंद करें तथा सोने एवं उठने के समय को नियमित करें। 5. प्रोटीन की अधिकता वाला भोजन करें। 6. भोजन में सलाद और हरी सब्जियों का भरपूर मात्रा में सेवन करें। 7. भोजन में लहसुन अदरक का नियमित सेवन कर लीवर की कई बीमारियों से बचा जा सकता है। 8. नियमित रूप से ताजे फलों का सेवन करें तथा ग्रीन-टी का उपयोग करें। ग्रीन-टी एंटीऑक्सीडेंट से भरपूर होती है और जिगर में ऑक्सीडेंटिव तनाव को कम करने और जिगर की कार्यक्षमता में सुधार करने में मदद कर सकती है। 9. दैनिक दिनचर्या नियमित करें। 10. नियमित योगासन, प्राणायाम एवं व्यायाम जरूर करें। समय-समय पर जाँच करवाते रहें तथा अधिक समस्या होने पर डाक्टर से चिकित्सीय सलाह जरूर लें। उपरोक्त बातों को ध्यान में रखते हुए हम अपने लीवर को सुरक्षित रखकर स्वस्थ एवं मजबूत बना सकते हैं और सुखद एवं स्वस्थ जीवन का आनंद ले सकते हैं। लीवर को सुरक्षित रखने एवं मजबूत बनाने के उपाय- जीवनशैली में बदलाव से जिगर की रक्षा करने और जिगर की



11 सूत्रीय मांगों को लेकर हड़ताल पर गए कोल माइंस कर्मचारी संघ ने एसईसीएल प्रबंधन के खिलाफ की नारेबाजी



- संवाददाता -
प्रतापपुर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।

आज सरगुजा जिले के जगन्नाथपुर में स्थित एसईसीएल की महान-तीन कोयला खदान में सरगुजा संभाग के कोल माइंस चालक, ऑपरेटर व हेल्पर कर्मचारी संघ के अध्यक्ष चंद्रशेखर यादव की अगुवाई में कर्मचारियों ने काम बंद कर अपनी 11 सूत्रीय मांगों को लेकर हड़ताल शुरू कर दी। हड़ताल के कारण महान-तीन खदान में चल रहे कोल परिवहन व अन्य कार्य ठप हो गए। मौके

पर मौजूद नायब तहसीलदार तेजु राम यादव, प्रतापपुर थाना प्रभारी किशोर केरकेड़ा व खड़गवां चौकी प्रभारी बृजकिशोर पांडेय ने हड़ताली कर्मचारियों को काफी समझाने का प्रयास किया पर कर्मचारी अपनी मांग पूरी करने को लेकर ठोस आशवासन की मांग कर रहे थे। इस बीच कर्मचारी एसईसीएल प्रबंधन के खिलाफ नारेबाजी भी करने लगे। स्थिति बिगड़ती देख एसईसीएल के अधिकारियों व नायब तहसीलदार तेजु राम यादव ने 26 दिसंबर तक कर्मचारियों की मांगों पर निर्णय लेने का आशवासन दिया। तब कहीं जाकर

कर्मचारी हड़ताल समाप्त कर काम पर लौटे। इस संबंध में कोल माइंस कर्मचारी संघ सरगुजा संभाग के अध्यक्ष चंद्रशेखर यादव ने चर्चा के दौरान कहा कि उन्होंने मांगों को लेकर एसईसीएल प्रबंधन को एक 11 सूत्रीय मांग पत्र सौंपा है। यदि प्रबंधन द्वारा 26 दिसंबर तक उनके मांग पत्र के संबंध में कोई सही निर्णय नहीं लिया जाता है तो कर्मचारी संघ चरणबद्ध तरीके से उग्र आंदोलन करते हुए अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने को बाध्य होगा। जिसके लिए समस्त रूप से एसईसीएल व शासन-प्रशासन जिम्मेदार होगा।

इन मांगों को लेकर की थी हड़ताल

बता दें कि कोल माइंस कर्मचारी संघ ने अपनी जिन 11 सूत्रीय मांगों को पूरी कराने हड़ताल शुरू की थी उनमें 80 प्रतिशत स्थानीय निवासियों को जैसी जिसकी योग्यता हो के आधार पर प्राथमिकता देना, एसईसीएल के उच्च विभाग द्वारा कर्मचारियों के लिए जो वेतन तय किया गया है उसे तत्काल दिया जाए, किसी

भी पद पर कार्य करने वाले कर्मचारी का पीएमई व वीटीसी तत्काल कराने के साथ ही पहचान पत्र जारी किया जाए, सभी कर्मचारियों का सीएमपीएफ, पीएफ, ईपीएफ, ग्रेजुएट व ईआइसी (मेडिकल) काटा जाए तथा इसकी पूरी जानकारी कर्मचारियों को प्रत्येक माह दी जाए, जीआर वेतन व बोनस सहित सप्ताह में एक दिन अवकाश या अवकाश के दिन कार्य लेने पर दोगुना वेतन देना सुनिश्चित हो, डस्ट एलाउंस व अन्य राशि जो समय समय पर कर्मचारियों को बढ़ाकर दी जाती है उसे तत्काल

दिया जाए, प्रत्येक माह वेतन पचीं देने के साथ ही प्रत्येक माह की 5 तारीख तक कर्मचारियों के बैंक खातों में वेतन भेज दिया जाए, सुरक्षा की दृष्टि से सभी कर्मचारियों को प्रत्येक छह माह में जूना, टोपी व जैकेट दी जाए, कर्मचारियों को तत्काल नियुक्ति पत्र जारी किया जाए, बकाया राशि या प्रियस बोनस समय पर दिया जाए व कार्य के दौरान किसी भी कर्मचारी से गलती होने पर उसे कम से कम एक माह तक के लिए कारण बताओ नोटिस जारी करने जैसी मांगें शामिल हैं।

सरगुजा संभाग में पड़ रही कड़ाके की ठंड,मैनपाट का तापमान पहुंचा 3.6 डिग्री सेल्सियस,जमने लगी ओस की बूंदें



- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।

चक्रवाती तूफान मिचौंग का प्रभाव खत्म होने के बाद से उत्तर दिशा से शुष्क हवाएं आनी शुरू हैं। सरगुजा संभाग में पिछले एक सप्ताह से कड़ाके की ठंड पड़ रही है। हर दिन तापमान में गिरावट दर्ज किया जा रहा है। इस सिजन का गुरुवार की रात सबसे ठंड रहा। अम्बिकापुर का न्यूनतम 6.1 डिग्री व अधिकतम तापमान 23.8 डिग्री दर्ज किया गया है। जो सामान्य से करीब 2 डिग्री नीचे है। न्यूनतम मापमान में गिरावट आने से लोग कनकनी महसूस हो रही है। वहीं छत्तीसगढ़ के शिमला कहे जाने वाले मैनपाट के अलावा सामग्रीपाट में अन्य जगहों की उपेक्षा यहां ज्यादा ठंड पड़ती है। जहां मैनपाट का तापमान 3.6 डिग्री पहुंच चुका है। मैदानी इलाकों में जगह-जगह ओस की बूंदें जमने से बर्फ के सामान सफेद चादर बिछी नजर आईं। चांस,

पुआल व छोटे पौधों की पतियों पर ओस की बूंदें जमी हुई थीं। इस सिजन का गुरुवार की रात सबसे ठंड रहा। न्यूनतम व अधिकतम तापमान सामान्य से 2 डिग्री कम रहने के कारण लोग कनकनी महसूस कर रहे हैं। शुक्रवार को पूरे दिन तेज धूप रहने के बावजूद भी राहत नहीं मिली। पूरे दिन लोग गर्म कपड़ों में ही नजर आए। वहीं शाम होते ही ठंड से बचने के लिए लोगों को आग का सहारा लेना पड़ा। लोग आग के सामने बैठे रहे। ठंड के कारण शाम होते ही शहर की सड़कों पर सत्राटा पसर गया। वहीं कड़ाके की ठंड के बावजूद मैनपाट में सैलानियों की भारी भीड़ उमड़ रही है। कड़ाके की ठंड के कारण मैनपाट का नजारा भी खूबसूरत हो गया है। मैनपाट के होटलों व रिसोर्ट में एडवांस बुकिंग चल रही है। मौसम विभाग के अनुसार एक-दो दिन में और भी पाला गिर सकता है और तापमान में गिरावट आ सकती है। पाठ इलाकों में गिर रहे पाले का असर मैदानी क्षेत्र में भी पड़ेगा और

ठंड और भी बढ़ेगी।
गर्म कपड़ों की बढ़ी मांग

वैसे तो दिवाली से पहले ही शहर में ऊनी कपड़ों का बाजार सज चुका था। शहर में जगह-जगह फुटपाथों पर कंबल, जैकेट, टोपी, मोजा सहित अन्य गर्म कपड़ों का बाजार सज गया था, लेकिन ठंड का असर नहीं होने के कारण धंधा मंदा चल रहा था। अचानक ठंड शुरू होते ही ऊनी व गर्म कपड़ों के बाजार में रौनक आ गई है। लोग गर्म कपड़े खरीदते नजर आ रहे हैं। वहीं शहर के दुकानों में भी गर्म कपड़ों की मांग बढ़ चुकी है।

ठंड हेल्दी सीजन... पर बचाव जरूरी

वैसे तो ठंड हेल्दी सीजन माना गया है। पर चिकित्सकों का मानना है कि इस मौसम में बचाव भी जरूरी है। विशेषकर बच्चों व बुजुर्गों को ठंड से बचने की जरूरत है। बच्चों व बुजुर्गों को गर्म कपड़ों में ही रखें। वहीं खाने पीने पर भी ध्यान देने की जरूरत है। ठंडी चीज खाने से अक्सर बच्चे सर्दी-खांसी, बुखार से पीड़ित हो सकते हैं।

वातावरण में कोई व्यवधान नहीं

मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार दिसम्बर के महीने में अपनी धुरी पर घूमती हुई पृथ्वी का उत्तरी गोलार्ध लगातार सूर्य से दूर होता जाता है। लिहाजा सूर्य की किरणें उत्तरी गोलार्ध पर दूर से तिरछी आने लगती हैं जिससे भारत के उत्तरी भाग में सूर्यताप का लगातार ह्रास होता जाता है। इस समय सूर्य दक्षिणी गोलार्ध में अपने अंतिम छोर मकर रेखा के बेहद नजदीक पहुंच चुका है। 22-23 दिसम्बर को सूर्य जब मकर रेखा के ऊपर लम्बवत हो जाएगा तब वह उत्तरी गोलार्ध से अधिकतम दूरी पर होगा। इस स्थिति में उत्तर भारत में कड़ाके की ठंड का दौर प्रारम्भ हो जाएगा। इस समय पड़ुआ का व्यवधान जब अपने बादलों की छतरी लेकर आता है तब ही ठंड से कुछ दिनों की राहत मिल पाती है, अन्यथा तापमान में निरंतर कमी आती है। अभी जब वातावरण में कोई व्यवधान नहीं है तब ठंड ने अच्छी तरह उत्तर भारत पर प्रभाव दिखाया प्रारम्भ कर दिया है। पिछले 5-6 दिनों में अम्बिकापुर सहित पूरे सरगुजा संभाग में तापमान में लगातार कमी दर्ज की जा रही है।

साइकिल से पूरे भारत का भ्रमण करने निकले ओडिशा के कमलेश कुंजाम,बलरामपुर पहुंच कही बड़ी बात

- संवाददाता -
बलरामपुर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।

ओडिशा के कमलेश कुंजाम साइकिल से पूरे देश का भ्रमण करने निकले हैं। वह शुक्रवार को बलरामपुर पहुंचे। इनके यात्रा के 39 दिन पूरे हो चुके हैं। अब तक इन्होंने दो राज्यों की यात्रा पूरी कर ली है। सायकिल पर भारत भ्रमण करने निकले ओडिशा के कमलेश कुंजाम कहते हैं कि अगर आपके हौसले बुलंद हो तो मुश्किलें मायने नहीं रखते। इसी सोच के साथ ओडिशा के कमलेश कुंजाम साइकिल से भारत यात्रा पर निकले हैं। शुक्रवार को कमलेश बलरामपुर जिले के रामानुजगंज पहुंचे जहां इन्होंने लोगों से मुलाकात की। यहां से वो झारखंड, बिहार होते हुए बंगाल के रास्ते उत्तर पूर्वी राज्यों का भ्रमण करेंगे। कमलेश अपने साथ पूरा कैपिंग का सामन रखे हुए हैं।

कमलेश ने कहा कि मैं पूरे भारत भ्रमण पर निकला हूँ भारत विविधताओं से भरा देश है यहां रीति-रिवाज संस्कृति में भिन्नता है इसके बावजूद देश में एकता है। इन सभी चीजों को समझने के लिए मैं भारत भ्रमण कर रहा हूँ - कमलेश कुंजाम,सायकिल यात्रा से दो राज्यों की यात्रा पूरी की है। कमलेश बायोटेक्नोलॉजी विषय में साल 2022 में अपना ग्रेजुएशन पूरा किया था। छह महीने तक एक प्राइवेट कंपनी में नौकरी की जहां से मिले कुछ रुपए जमा करने के बाद अपने जुनून को जिंदादिली से जीने के लिए साइकिल से सफर पर निकल पड़े हैं। 15 नवंबर को कमलेश ओडिशा से अपनी यात्रा शुरू किए थे। जहां से बस्तर के रास्ते धर्मपुर, रायपुर और बिलासपुर संभाग के रास्ते से सरगुजा संभाग के बलरामपुर पहुंचे हैं। फिलहाल वो करीब दो राज्यों की यात्रा लगभग पूरी कर लिए हैं। अभी तक कमलेश की यात्रा के 39 दिन पूरे हो चुके हैं।

अज्ञात कारण से कीटनाशक सेवन कर युवक ने दी जान

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

ग्राम उदारी नवापारा निवासी एक युवक अज्ञात कारण से कीटनाशक सेवन कर लिया था। परिजन उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। जानकारी के अनुसार रामकरण पैकरा पिता शंभू पैकरा उम्र 35 वर्ष लुण्डा थाना क्षेत्र के ग्राम उदारी नवापारा का रहने वाला था। वह गुरुवार को अज्ञात कारण से कीटनाशक सेवन कर लिया था। परिजन उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

शहरी क्षेत्र में हुए अल्प वर्षा से चिंतित महापौर व कमिश्नर पहुंचे बांकी डेम

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

शहरी क्षेत्र में इस वर्ष हुए अल्प वर्षा के कारण स्थानीय बाकी डेम में जल भराव कम हुआ है। आने वाले गर्मी के मौसम में इस बार फिर पानी के हाहाकार मचे इससे पहले निगम को समुचित व्यवस्था करनी होगी। शुक्रवार को महापौर अजय तिकी एवं आयुक्त अभिषेक कुमार के साथ निगम के अन्य अधिकारियों ने बांकी डेम, तकि्या फिल्टर प्लांट एवं नगर के विभिन्न पानी टंकिओं का निरीक्षण किया गया। इस साल कम वर्षा होने के कारण डेम में जल भराव कम हुआ है। आगामी ग्रीष्म ऋतु में जल संकट से बचाव के लिए आयुक्त अभिषेक कुमार से निगम अधिकारियों ने चर्चा किया। जल संकट से बचने आयुक्त एवं महापौर ने अधिकारियों को अनेक निर्देश दिए। जिसमें तकि्या फिल्टर प्लांट से आने वाला पानी जल कमी वाले जगहों पर वितरित किये जाने, अंडर ग्राउंड पानी से पानी टंकी भरे जाने, जरूरत पड़ने पर नियमानुसार बोर खनन किये जाने का निर्देश कार्यपालन अभियंता, जलप्रदाय प्रभारी को दिया गया। निगम क्षेत्र अंतर्गत पटपरिया पानी टंकी को बोर से भरने की सुविधा होने के कारण अन्य टंकिओं के आसपास भी बोर किए जाने का निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिया गया। संतोष रवि कार्यपालन अभियंता, प्रशांत खुल्लर जलप्रदाय प्रभारी, प्रदीप पैकरा सहायक अभियंता एवं संबंधित अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

सात सूत्रीय मांगों को लेकर प्रतापपुर सहित प्रदेश भर के डाक सेवकों अनिश्चितकालीन हड़ताल पर

- संवाददाता -
प्रतापपुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

अपनी सात सूत्रीय मांगों को लेकर समूचे छत्तीसगढ़ के डाक सेवक 12 दिसंबर से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे हुए हैं। इसी क्रम में उप डाकघर प्रतापपुर के अंतर्गत आने वाले 28 ग्रामीण शाखा डाकघरों में भी डाक संबंधी कार्य पूरी तरह से ठप पड़ गए हैं। डाक सेवकों के हड़ताल पर चले जाने से डाक वितरण सहित अन्य विभिन्न सेवाएं बाधित हो गई हैं। बता दें कि अखिल भारतीय ग्रामीण डाक सेवक संघ के आह्वान पर सात सूत्रीय मांगों को लेकर 28 डाकघर के ग्रामीण डाक सेवक शोक नहीं मजबूरी है, हड़ताल करना जरूरी है जैसे नारों के साथ उप डाकघर प्रतापपुर के परिसर में घरने पर बैठे हुए हैं। इस संबंध में ग्रामीण डाक सेवकों ने बताया कि हमारे केंद्रीय नेतृत्व से मिले निर्देश के बाद हम अपनी सात सूत्रीय मांगों को लेकर 12 दिसंबर से अनिश्चितकालीन

हड़ताल पर बैठे हुए हैं। हम लंबे समय से शासन प्रशासन से सहयोगात्मक रवैया अपनाने हुए अपनी मांगें रख रहे थे पर आज तक सिवाए आशवासन के और कुछ नहीं मिला। इसलिए अब अब हम शासन प्रशासन को नौद से जगाने अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठ गए हैं। डाक सेवकों ने कहा कि हमें खाली हाथ सेवानिवृत्त होना मंजूर नहीं है इसलिए जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं हो जाती तब तक हम अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे रहेंगे। इस दौरान धरना स्थल पर डाक सेवकों में सदीप कश्यप, दीपक, रवि, प्रीति राजवाड़े, मनराज, बालसाय, आनंद कुमार, दिलीप पांडेय, विमलेश कुमार, अजित पटेल, अनिल गुप्ता, महेंद्र गुप्ता, श्यामलाल, दलसाय, अशोक सिंह, नीरज कुमार, रामायण जायसवाल, करीमन आदि उपस्थित थे।



यह हैं डाक सेवकों की मांगें...

अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे डाक सेवकों की प्रमुख रूप से सात मांगें हैं जिनके अंतर्गत प्रतिदिन 8 घंटे का काम, पेशन सहित सभी सरकारी लाभ, कमलेश चंद्र कमेटी की सभी सिफारिशों को लागू करना जैसे 12, 14, 36.5 लाख ग्रेजुएट व 180 दिनों की छुट्टी को आगे बढ़ाना व नगद भुगतान करना। ग्रामीण डाक सेवकों के एसडीबीएस में सेवा निर्वहन लाभ 3 प्रतिशत से बढ़ाकर 10 प्रतिशत करने, सेवानिवृत्त होने पर ग्रामीण डाक सेवकों को पेशन प्रदान करने, ग्रामीण डाक सेवकों को प्रोत्साहन योजना जैसे आईपीपीबी, आरपीएलआई को समाप्त करने, मनरेगा भुगतान को बंद कर कार्यभार के अनुरूप गणना कर भुगतान करने, व्यावसायिक लक्ष्यों को पूर्ण करने के लिए ग्रामीण डाक सेवक कर्मचारियों को उनके स्वयं के मोबाइल से फेसबुक, इंस्टाग्राम व सोशल मिडिया का पालन करने के लिए उनकी इच्छा व जानकारी के विरुद्ध आदेश जारी करने जैसे उपीडन रोकने, समान कार्य के लिए समान वेतन के सिद्धांत को लागू कर 5 घंटे का टीआरसीए सहित सभी भेदभाव को समाप्त कर नियमित कर्मचारियों के समान वार्षिक वेतन वृद्धि सुनिश्चित करने, शाखा डाकघरों का कार्य बढ़ाने के लिए सभी शाखा डाकघरों को लेपटाप, प्रिंटर और ब्रांडेड नेटवर्क प्रदान करने जैसी मांगें हैं। जिन्हें डाक सेवकों ने जल्द पूरा करने की मांग की है जिससे वे सभी ग्रामीण क्षेत्र में डाक का वितरण, आधार अपडेट, बैंकिंग सहित अन्य जरूरी सेवाएं प्रदान कर सकें।

पैसा वसूली की शिकायत पर बारदाना प्रभारी पद से हटाए गए

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

जिला खाद्य अधिकारी ने आज कार्यवाही करते हुए आदिम जाति सेवा सहकारी समिति अमेरा में किसानों के द्वारा समिति में कार्यरत बारदाना प्रभारी संजय प्रजापति के विरुद्ध बारदाना जारी करने के एवज में राशि वसूलने की शिकायत प्राप्त हुई थी। उन्होंने बताया कि किसानों से प्राप्त शिकायत के आधार पर बारदाना प्रभारी को तत्काल पद से पृथक कर दिया गया है। गौरतलब है कि कल अम्बिकापुर विधायक राजेश अग्रवाल जब धान खरीदी केंद्र अमेरा पहुंचे तो वहां उपस्थित किसानों ने बारदाना प्रभारी पर 100-100 रुपये लेने का आरोप लगाया था। जिसपर विधायक ने मौके पर ही समिति प्रबंधक और बारदाना प्रभारी को सुधर जाने की चेतावनी दी थी।

ट्रैक्टर के नीचे दबने से चालक की मौत

- संवाददाता -
अम्बिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

ग्राम बरगिडीह के पास गुरुवार को ट्रैक्टर पलटने से चालक दब गया और गंभीर रूप से जखमी हो गया। उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। जानकारी के अनुसार लालमणि पिता लाखन सिंह उम्र 23 वर्ष प्रेमनगर थाना क्षेत्र के ग्राम नवापारा का रहने वाला था। वह महामाया कंट्रक्शन में ट्रैक्टर चलाने का काम करता था। गुरुवार की शाम को ट्रैक्टर से सामान ढुलाई कर रहा था। बरगिडीह के पास ट्रैक्टर अनियंत्रित हो गया और पलट गया। इससे चालक ट्रैक्टर के नीचे दब गया और गंभीर रूप से जखमी हो गया। उसे इलाज के लिए बरगिडीह अस्पताल ले गए। यहां चिकित्सकों ने उसकी स्थिति को गंभीर देखते हुए अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

सीएम कारकेड की गाड़ियों में लगा नया नंबर

सीएम साय के काफिले की गाड़ियों में पुलिस कैटेगरी के नंबर

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। प्रदेश में सरकार बदलने के साथ ही गाड़ियों के नंबर भी बदल दिए गए हैं। सरकार बदलते ही मुख्यमंत्री की गाड़ियों के विशिष्ट नंबर को भी बदला गया है। ये वही गाड़ियों हैं जिन्हें पूर्व की कांग्रेस सरकार ने खरीदा था। जिसमें पूर्व सीएम भूपेश बघेल बैठते थे। उन्होंने अपने काफिले की गाड़ियों के लिए खास नंबर चुना था। 23 अंक को पूर्व सीएम बघेल अपना लकी नंबर मानते थे। इसलिए उन्होंने काफिले की गाड़ी का नंबर यही रखवाया था। अगस्त 2023 में

ही खरीदी गई चमचमाती हुई टोयोटा फॉर्च्यूनर कार का नंबर पूर्व सीएम ने CG 02 BB-0023 चुना था। लेकिन अब इसमें बदलाव कर दिया गया है। गाड़ियों तो वही हैं, लेकिन नंबर बदल दिया गया है। वर्तमान में सीएम के काफिले की गाड़ियों में जो नंबर है वो पुलिस कैटेगरी का है। सीएम साय की गाड़ी का नंबर CG 03 9502 है। जिसमें 03 का मतलब पुलिस कैटेगरी गाड़ी से है। वहीं इससे पहले गाड़ी का नंबर CG 02 था। जिसे अब बदल दिया गया है। इतना ही नहीं पूर्व सीएम रमन सिंह और पूर्व सीएम भूपेश बघेल के काफिले की सभी गाड़ियों के नंबर एक ही थे। जबकि अभी काफिले में शामिल गाड़ियों के नंबर

अलग-अलग हैं। वर्तमान में सीएम साय की गाड़ी का नंबर

पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश के काफिले में 'CG 02 BB 0023' में कई सारे रहस्य हैं। जिसमें CG मतलब छत्तीसगढ़, 02 का अर्थ सरकारी गाड़ी, BB का मतलब BHUPESH BAGHEL, वहीं '23' का मतलब, सीएम के बर्थ डेट निकाला जा रहा था। भूपेश बघेल का जन्मदिन 23 अगस्त 1961 है। जिसमें से बर्थ डे की तारीख गाड़ी के नंबर के लिए ली गई थी। बता दें कि रमन सरकार में खरीदी गई मित्सुबिशी पजेरो को सुरक्षा कारणों से काफिले से हटा दिया गया



था। पुरानी गाड़ियां करीब पांच साल हो गया था। नई गाड़ियों की खरीदी के लिए एक उच्च स्तरीय कमेटी बनाई गई थी। कमेटी ने कई अलग-अलग कंपनियों के कोटेशन मंगाए गए थे। कमेटी की ओर से टोयोटा फॉर्च्यूनर पसंद की गई। कमेटी के अफ़वल के बाद काफिले के लिए 14 नई गाड़ियों खरीदी गईं। रमन सिंह में चुना था खास नंबर इन गाड़ियों में से चार बुलेटप्रूफ बनाई गई हैं। नई गाड़ियां एडवांस तकनीक से लैस हैं। विशेषकर सीएम की सुरक्षा को ध्यान में रखकर इन गाड़ियों को पंजाब में विशेष रूप से कस्टमाइज कराया गया है। बताते हैं कि स्पीड मॉनिटरिंग को लेकर लाइव लोकेशन को भी ट्रैक किया जा सकता है। रमन सरकार के दौरान जब मित्सुबिशी पजेरो खरीदी गई थी, तब गाड़ियों का नंबर 0004 रखा गया था।

विष्णुदेव सरकार का बड़ा फैसला

निगम-मंडल आयोग में राजनीतिक नियुक्तियां रद्द



रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। मुख्यमंत्री पद की शपथ लेने के साथ ही छत्तीसगढ़ की नई विष्णुदेव सरकार एक्शन में है। शुक्रवार को राज्य सरकार ने बड़ा फैसला लेते हुए पिछली सरकार के कार्यकाल में हुई राजनीतिक नियुक्तियों को समाप्त कर दिया है। इस संबंध में जीएडी ने आदेश भी जारी कर दिया है। इस आदेश के बाद निगम-मंडल में नियुक्त हुए लोगों को अपना पद छोड़ना होगा। हालांकि इनमें से कुछ लोगों ने सत्ता बदलने के साथ ही इस्तीफा दे दिया था, लेकिन कई निगम-मंडलों में अभी भी मनोनीत सदस्य बने हुए हैं। सरकार के इस आदेश के बाद सभी को अपना इस्तीफा देना होगा।

जीएडी की तरफ से सभी एसीएस, प्रमुख सचिव और सचिव के साथ विशेष सचिव को निर्देश जारी कर कहा गया है कि विगत सालों में जो भी राजनीतिक नियुक्तियां निगम, मंडल, आयोग और सभा समिति में की गयी हैं, उनकी राजनीतिक नियुक्तियों को तत्काल प्रभाव से हटाया जाये। हालांकि जैसे पद जिन्हें विधि प्रक्रियाओं के बाद ही हटाया जा सकता है, वो अपने पद पर बने रहेंगे।

19 दिसंबर से बुलाया जाएगा विधानसभा का शीतकालीन सत्र

कैबिनेट की बैठक में दिए गए निर्देश

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। 19, 20, 21 दिसंबर को छत्तीसगढ़ विधानसभा का शीतकालीन सत्र प्रस्तावित है। सत्र में प्रोटेम स्पीकर का शपथ व राज्यपाल का अभिभाषण होगा। इस सत्र में अनुपूरक बजट भी लाया जाएगा। वहीं डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने सत्र को लेकर जानकारी देते हुए कहा कि सीएम ने सत्र को लेकर कैबिनेट की बैठक में निर्देश दिए गए हैं। 19 दिसंबर से विधानसभा का शीतकालीन सत्र बुलाया जाएगा।

कांग्रेस के नेता एक दूसरे पर जो आरोप लगाते थे वह सही थे। कांग्रेस को सरकार मिली तो मुख पाने और धन संचय करने का साधन बना लिया। राजनीति शक्ति की आरधना है शक्ति प्राप्त करके समाज में परिवर्तन

बात की चिंता भी कर रहे हैं। जल्द ही कैबिनेट का गठन कर लिया जाएगा। नक्सल वारदात पर डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने कहा कि मुख्यमंत्री इस विषय पर बहुत गंभीर हैं और मेरा मानना है कि नक्सलियों से कोई बातचीत नहीं की नहीं बल्कि उन पर एक्शन लेने की जरूरत है। पेश होगा अनुपूरक बजट छत्तीसगढ़ विधानसभा का शीतकालीन सत्र 19, 20, 21 दिसंबर को होगा। इस शीतकालीन सत्र में प्रोटेम स्पीकर शपथ लेंगे। वहीं राज्यपाल का अभिभाषण होगा। मिली जानकारी के अनुसार बताया जा रहा है कि सत्र में अनुपूरक बजट भी लाया जाएगा। डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने इस सत्र को लेकर जानकारी दी है। डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने कहा कि सीएम ने सत्र को लेकर कैबिनेट की बैठक में निर्देश दिए कि 19 दिसंबर से विधानसभा का शीतकालीन सत्र बुलाया जाएगा।



रायपुर आरटीओ में फर्जीवाड़ा

हाईकोर्ट ने दिए पूरे स्टाफ को बदलने के निर्देश

बिलासपुर, 15 दिसम्बर 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ हाईकोर्ट ने रायपुर के आरटीओ को कड़ी फटकार लगाते हुए दफ्तर के पूरे स्टाफ को बदलने का निर्देश दिया है। हाई कोर्ट में एक याचिका लगाई गई है जिसमें दस्तावेजों के साथ बताया गया है कि रायपुर के सड़क परिवहन अधिकारी कार्यालय में परमिट को लेकर भारी फर्जीवाड़ा किया जा रहा है। जस्टिस एन के व्यास की पीठ में इस मामले की सुनवाई गुरुवार

को हुई जिसमें रायपुर के आरटीओ कीर्तिमान सिंह ठकुर जबाब देने के लिए उपस्थित थे। अदालत ने कई कर्मचारियों के बहुत सालों से पदस्थ होने पर फटकार लगाई और निर्देश दिया कि यहाँ के पूरे स्टाफ को बदलें। आरटीओ को अगली सुनवाई में शपथ पत्र में जवाब प्रस्तुत करने कहा है कि दफ्तर की व्यवस्था को उसने किस तरह से ठीक करने की योजना बनाई। इसी मामले में खमतराई थाना प्रभारी के देर से उपस्थित होने पर उन्हें 3 घंटे तक कोर्ट रूम में रहने का निर्देश दिया गया। 4 जनवरी को प्रकरण की अगली सुनवाई होगी।

विधायक रामविचार नेताम को बनाया गया प्रोटेम स्पीकर

विधानसभा शीतकालीन सत्र में नवनिर्वाचित विधायकों को दिलायेंगे शपथ

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023 (ए)। वरिष्ठ बीजेपी विधायक रामविचार नेताम को प्रोटेम स्पीकर बनाया गया है। जो रामानुजगंज से विधायक हैं। विधायक रामविचार नेताम शीतकालीन सत्र में नवनिर्वाचित विधायकों को विधानसभा में शपथ दिलायेंगे। वौन होता है प्रोटेम स्पीकर दरअसल प्रोटेम लैटिन भाषा के शब्द प्रो टैमोर का संक्षिप्त रूप है। इसका शाब्दिक अर्थ होता है- 'कुछ समय के लिए'। इसका अर्थ यह हुआ कि प्रोटेम स्पीकर कुछ समय के लिए राज्यसभा और विधान सभा में काम करता है। सीधे और सरल शब्दों में कहा जाए, तो विधानसभा और लोकसभा के स्पीकर के पद पर जो व्यक्ति कुछ समय के लिए या अस्थायी रूप से



कार्य करता है, वह प्रोटेम स्पीकर कहलाता है। प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति गवर्नर करता है। आमतौर पर इसकी नियुक्ति तब तक की जाती है, जब तक कि विधानसभा या लोक सभा में स्थायी रूप से स्पीकर या अध्यक्ष का चुनाव नहीं हो जाता। ऐसे में प्रोटेम स्पीकर ही नवनिर्वाचित विधायकों को शपथ दिलाता है। शपथ ग्रहण का पूरा कार्यक्रम का जिम्मा प्रोटेम स्पीकर को उठाना होता है।

सदस्य को चुना जाता है। प्रोटेम स्पीकर उस शक्तिव्ययत को ही बनाया जाता है, जो कई बार विधानसभा चुनाव जीत चुका हो। भारत के संविधान के अनुच्छेद 180 के तहत राज्यपाल के पास सदन का प्रोटेम स्पीकर नियुक्त करने की शक्ति होती है। जब सदन नए स्पीकर की चुनावी प्रक्रिया पूरी हो जाती है और सदन को नया स्पीकर मिल जाता है, उसके बाद यह पद स्वतः समाप्त माना जाता है। इसलिए प्रोटेम स्पीकर का पद अस्थायी होता है।

प्रोटेम स्पीकर के कार्य

- नए सदस्यों को शपथ दिलाना
- विधानसभा अध्यक्ष का चुनाव कराना
- फ्लोर टेस्ट का काम करना
- स्थायी स्पीकर चुने जाने तक सदन की गतिविधियों को संचालित करना
- सदन की कार्यवाही को सुचारू रूप से चलाने का कार्य भी प्रोटेम स्पीकर को ही करना होता है।

राज्यपाल ऐसे करते हैं प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति

प्रोटेम स्पीकर के पद पर सदन के वरिष्ठ

महादेव ऐप्प मामले में तीनों आरोपियों की बड़ी रिमांड



विशेष अदालत में हुई सुनवाई रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। महादेव ऑनलाइन बैटिंग ऐप्प के आरोपियों की न्यायिक रिमांड बढ़ा दी गई है। महादेव ऐप्प घोटाले मामले के आरोपियों की 14 दिन की न्यायिक रिमांड खत्म होने पर तीनों आरोपियों की गैर मौजूदगी में ये कार्रवाई हुई है।

जेल में बंद तीनों आरोपियों निलंबित पुलिस चंद्रभूषण वर्मा, आरक्षक भीम सिंह यादव और असीम दास की न्यायिक रिमांड बढ़ाई है। जानकारी के मुताबिक इन तीनों की रिमांड 20 दिसंबर तक के लिए बढ़ा दी गई है। विशेष न्यायाधीश अजय सिंह राजपूत की कोर्ट में मामले में सुनवाई हुई है।

कॉन्स्टेबल के 6 हजार पदों पर वैकेंसी

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। छत्तीसगढ़ पुलिस मुख्यालय, नवा रायपुर ने 5967 पदों के लिए नोटिफिकेशन 4 अक्टूबर 2023 को जारी किया गया था। मुख्यालय द्वारा छत्तीसगढ़ सशस्त्र बल में 133 वैकेंसी के लिए 6 अक्टूबर को नोटिस जारी हुआ था इन दोनों ही भर्तियों के लिए आवेदन प्रक्रिया 20 अक्टूबर से शुरू की गई थी। हालांकि, राज्य में विधानसभा चुनावों के चलते आचार संहिता लगने से इसे स्थगित कर दिया गया था। इन दोनों ही भर्तियों के लिए आवेदन प्रक्रिया आज यानी शुक्रवार, 15 दिसंबर 2023 से शुरू की जा रही है। उम्मीदवार वेबसाइट, cgpolice.gov.in पर जाकर आवेदन कर सकते हैं।

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। डिप्टी सीएम अरुण साव ने कांग्रेस में आईआईटी ब्लास्ट की चपेट में आने से शहीद हुए जवान के पार्थिव शरीर को कांथा दिया। इस दौरान डीजीपी अशोक जुनैजा सहित पुलिस के कई अधिकारी मौजूद रहे। बीएसएफ के शहीद जवान को स्टेट हेमर में उपमुख्यमंत्री अरुण साव ने श्रद्धांजलि दी। कांकेर में हुए आईआईटी ब्लास्ट की चपेट में आने से बीएसएफ जवान अखिलेश राय शहीद हुए थे। शहीद जवान के पार्थिव शरीर को गृहग्राम के लिए रवाना किया गया। शहीद जवान अखिलेश राय उत्तरप्रदेश के गाजीपुर जिले के निवासी थे।

मंत्रिमंडल विस्तार पर डिप्टी सीएम विजय शर्मा का बड़ा बयान

साय कैबिनेट में इन विधायकों का नाम तय।

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। विष्णुदेव साय कैबिनेट की पहली बैठक के बाद से ही भाजपा सरकार विपक्ष के निशाने पर आ गई है। विपक्ष जहाँ एक ओर धान खरीदी के मुद्दे को लेकर प्रदेश सरकार पर निशाना साध रही है तो वहीं मंत्रिमंडल गठन पर भी आड़ें हाथों लिया है। लेकिन इस बीच खबर आ रही है कि 17 दिसम्बर को सीएम साय दिल्ली जाएंगे। दिल्ली प्रवास पर उनके साथ डिप्टी सीएम अरुण साव, विजय शर्मा भी रहेंगे। कयास



लगाए जा रहे हैं कि दिल्ली में ही मंत्रिमंडल पर मुहर लगेगी, जिसके बाद यहाँ मंत्रियों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई जाएगी।

वैसे भी डिप्टी सीएम विजय शर्मा पहले ही ये कह चुके हैं कि जल्द ही कैबिनेट का विस्तार किया जाएगा। बताया जा रहा है कि इसके बाद एक नई सूची तैयार की गई है। इस सूची के नामों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की भी सहमति है। फिलहाल ये नाम लिफाफे में बंद हो चुके हैं। बताया जा रहा है कि खर मास लगने के दिन यानी 17 दिसंबर को साय कैबिनेट के मंत्रियों की शपथ दिलाई जा सकती है। राज्यपाल के दिल्ली से लौटते ही शपथ ग्रहण समारोह हो सकता है। बता दें कि राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन अभी दिल्ली प्रवास पर चले

गए हैं। राज्यपाल 13 से 17 दिसंबर तक दिल्ली में रहेंगे। जहाँ वे पीएम, राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति व गृहमंत्री से मिलेंगे। मुलाकात के बाद 17 दिसंबर को वे वापिस रायपुर लौटेंगे। इसके बाद ही सीएम विष्णुदेव साय के मंत्रिमंडल का विस्तार संभव हो पाएगा। छत्तीसगढ़ सरकार के नए मंत्रिमंडल में धरमलाल कौशिक, ओपी चौधरी, राजेश मूणत, डोमन लाल कोसेवाड़ा, अणय चंद्राकर, रेणुका सिंह, बृजमोहन अग्रवाल, विक्रम उमेश, केदार कश्यप, रामविचार नेताम और अमर अग्रवाल को जिम्मेदारी मिल सकती है।

शहीद जवान को डिप्टी सीएम साव ने दी श्रद्धांजलि



रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)। डिप्टी सीएम अरुण साव ने कांकेर में आईआईटी ब्लास्ट की चपेट में आने से शहीद हुए जवान के पार्थिव शरीर को कांथा दिया। इस दौरान डीजीपी अशोक जुनैजा सहित पुलिस के कई अधिकारी मौजूद रहे। बीएसएफ के शहीद जवान को स्टेट हेमर में उपमुख्यमंत्री अरुण साव ने श्रद्धांजलि दी। कांकेर में हुए आईआईटी ब्लास्ट की चपेट में आने से बीएसएफ जवान अखिलेश राय शहीद हुए थे। शहीद जवान के पार्थिव शरीर को गृहग्राम के लिए रवाना किया गया। शहीद जवान अखिलेश राय उत्तरप्रदेश के गाजीपुर जिले के निवासी थे।

अंबिका सिंहदेव पर लगा कार्यकर्ता को थप्पड़ मारने का आरोप

बैकुंठपुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। बैकुंठपुर विधानसभा

सीट की पूर्व विधायक अंबिका सिंहदेव पर कांग्रेस कार्यकर्ता ने थप्पड़ मारने का आरोप लगाया है। बताया जा रहा है कि अंबिका सिंहदेव सोशल मीडिया में अपने खिलाफ की गई पोस्ट से नाराज चल रहे थे। घटना के बाद आक्रोशित ब्राह्मण समाज के लोगों ने सिटी कोतवाली बैकुंठपुर में पूर्व विधायक के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। साथ ही शनिवार को पुतला दहन कर विरोध प्रदर्शन की बात भी कही है। उल्लेखनीय है कि अंबिका सिंहदेव बैकुंठपुर सीट से कांग्रेस पार्टी की विधायक रह चुकी हैं, जो 2023 विधानसभा चुनाव हारने के बाद से नाराज चल रहे थे। युवक ने विधायक पर थप्पड़ मारने और धमकी देने



का आरोप लगाया है। विधायक के खिलाफ सिटी कोतवाली बैकुंठपुर में शिकायत भी की है। बताया जा रहा है कि आज शम युवक बैकुंठपुर के पैलेस के समीप बाइक से खास समुदाय को चिन्हित करते हुए अमर्यादित शब्द कहे हैं।

गुजर रहा था, तभी पूर्व विधायक अंबिका सिंह देव अपने निजी सचिव भूपेंद्र सिंह और ड्राइवर चंदन सोनी के साथ वहाँ पहुँची और युवकों को रकबाया। सोशल मीडिया पर पोस्ट लिखने की बात कहते हुए एक युवक को थप्पड़ भी जड़ दिया। वहीं विधायक पर यह भी आरोप लग रहे हैं कि उन्होंने बिलासपुर जाकर युवकों के खिलाफ केस करने की धमकी दी है। युवक किशन तिवारी का कहना है कि उन्होंने एक नंदी को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से घटना के चंद घटना के भीतर प्रकरण के आरोपी शुभांकर नंदी को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से घटना के प्रयुक्त 1 पिस्टल, 4 जिंदा कारतूस एवं 2 कारतूस का खाली खोला जब कर आरोपी के विरुद्ध कार्यवाही किया गया। गिरफ्तार आरोपी शुभांकर नंदी उम्र 46 साल निवासी रोहणीपुरम थाना डी.डी.नगर रायपुर का निवासी है।

SPECIAL OFFER

HOTEL Meelan Zone

शादी समारोह एवं अन्य मौंगलीक अवसरों हेतु सर्वोत्तम व्यवस्था...

आकर्षक वैवाहिक पैकेज मात्र 51000 में आफर सीमित समय के लिए

बर्थ-डे पार्टी, मिटींग हॉल व अन्य आयोजनों की कम खर्च में लाजवाब व्यवस्था...

कम खर्च में हर समारोह को यादगार बनाने के लिये प्रतिबद्धता के साथ...

Contact: Power House Road Namnkala, Ambikapur Mo. - 918815353947

पत्नी पर गोली चलाने वाला पति हुआ गिरफ्तार

रायपुर, 15 दिसम्बर 2023(ए)।

राजधानी के गोल चौक के पास देर शाम गोली चली। मामले में जानकारी देते हुए डीडी नगर थाना प्रभारी ने बताया कि गोल चौक गैस गोदाम के पास एक वकील ने अपनी पत्नी पर गोली चला दी। डीडी नगर थाना क्षेत्र में पति ने पत्नी पर गोली चला दी। आरोपित पति ने लाइसेंस पिस्टल से फायर किया है। इसके बाद वह मौके से फरार हो गया। आरोपी शुभांकर नंदी पेशे से वकील है। घटना शुक्रवार दोपहर की बताई जा रही है। महिला के हाथ में गोली लगी है। पति ने पत्नी को गोली मार दी। बताया जा रहा कि घरेलू विवाद पर आरोपी पति ने अपनी पत्नी पर गोली चलाई। यह मामला डीडी नगर थाना क्षेत्र का है। पुलिस



मामले की जांच में जुटी है। मिली जानकारी के मुताबिक, आरोपी शुभांकर नंदी पेशे से वकील हैं। गंभीर हालत में पत्नी को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुँची पुलिस जांच में जुटी है। वहीं घटना को अंजाम देकर आरोपी फरार है, जिसकी पुलिस तलाश कर रही।



छाता में काकोली नंदी ने बताया कि उसका पति शुभांकर नंदी उस पर शक करते हुए गाली गलौच कर आज तुझे जाने से खल कर दूंगा कहकर अपने पास रखे पिस्टल से हत्या करने की नयत से उस पर गोली चलाया जिससे उसके दायाँ हाथ के कलाई एवं बायें भुजा पर चोट आयी, जिसे उपचार हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया है, कि प्राथिना की रिपोर्ट पर आरोपी के विरुद्ध थाना डी.डी.नगर में अपराध क्रमांक 524/23 थारा 307 भादवि. एवं अमरस एक्ट का अपराध पंजीबद्ध किया गया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में एण्टी क्राइम एण्ड साइबर यूनिट तथा थाना



जनता ने अपना प्रतिनिधित्व करने के लिए मुझे विधानसभा में भेजा है: श्याम बिहारी जायसवाल

मुख्यमंत्री उप मुख्यमंत्रियों के शपथ ग्रहण समारोह के बाद लौटते ही क्षेत्र की जनता का आभार व्यक्त करने मनेन्द्रगढ़ विधायक ने निकाली आभार रैली

जनता के समर्थन का मैं करता हूँ सम्मान... जनता के लिए ही करता रहूँगा काम, करूँगा उनकी पूरी सेवा: श्याम बिहारी जायसवाल

सुबह 9:00 से निकली आभार रैली रात के 9:00 तक खड़गावाँ जनपद क्षेत्र के 17 ग्राम पंचायत तक पहुंची

पूरे 12 घंटे विधायक ने आभार रैली के माध्यम से अपने क्षेत्र की जनता तक पहुंचने का किया प्रयास और जताया आभार

-रवि सिंह-
खड़गावाँ, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।

2023 विधानसभा का चुनाव संपन्न हो गया पूरे छत्तीसगढ़ में 90 में से 54 विधानसभाओं में भाजपा के विधायक चुनकर आए हैं इसके बाद 13 दिसंबर को मुख्यमंत्री का शपथ ग्रहण भी संपन्न हो गया, इसके बाद सारे विधायक एकबार के लिए फिलहाल राजधानी से लौटकर अपने अपने क्षेत्र की जनता के पास अपने-अपने क्षेत्र में लौट आए हैं और अब अपनी जनता के लिए हुए स्नेह व प्रेम के लिए आभार प्रकट करने वह उनके सामने पहुंच रहे हैं, सरगुजा के 14 सीटों में कांग्रेस को हार मिली और भाजपा के 14 विधायक चुनकर आए हैं, विधानसभा नंबर 2 मनेन्द्रगढ़ के विधायक श्याम बिहारी जायसवाल शपथ ग्रहण से आने के बाद तत्काल अपने क्षेत्र की जनता के लिए आशीर्वाद व जनता द्वारा उन्हे चुनकर विधानसभा में भेजने को लेकर क्षेत्र की जनता के समक्ष आभार प्रकट करने पहुंचे, इसके लिए उन्होंने जनता का आभार व्यक्त करने के लिए आभार रैली का आयोजन किया जो आभार रैली दुगुगी से सुबह 9:00 बजे निकली और कोड़ा में रात 9:00 बजे संपन्न हुई इस पूरे 12 घंटे की रैली में विधायक श्याम बिहारी जायसवाल ने अपने क्षेत्र की जनता के दर्शन



किए और उनका आभार व्यक्त किया कि उन्होंने जो आशीर्वाद उनको दिया उस पंचायत अध्यक्ष श्रीमती रेणुका सिंह, जनपद अध्यक्ष श्रीमती सोनमति उर्, अरुणोदय पाण्डेय, धनंजय पांडेय, जनार्दन साहू, रामलाल साहू, पवन सिंह, रामप्रताप, रमेश जायसवाल, धरमपाल सिंह, श्याम कार्तिक, राजेंद्र दास, मनोज साहू, विजेंद्र देवांगन, विनोद पांडेय, पुष्पराज जायसवाल, हरवंश साहू, सत्येंद्र साहू, दिनेश भगत, अजय मरकाम सहित काफी संख्या में पदाधिकारी कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

सफलता के पीछे उनका अपना व्यवहार और उनकी सरल...सुलभ छवि मुख्य कारण रही

मनेन्द्रगढ़ विधायक श्याम बिहारी जायसवाल दूसरी बार विधायक चुने गए हैं। जनता से उनका जुड़ाव पिछली बार भी बेहतर था और वह लोगों के बीच खासे लोकप्रिय थे इस बार भी जनता ने उन्हें वही प्रेम और स्नेह प्रदान किया है जो उन्हें पूर्ण में मिला था और वह अच्छे खासे मतों से जीतकर विधानसभा में पहुंचे हैं। श्याम बिहारी जायसवाल आम लोगों के बीच आम व्यक्ति जैसा व्यवहार कायम रख पाने में प्रसिद्ध माने जाते हैं। वह जनता से सीधा जुड़ाव रखते हैं और उनसे संवाद भी वह सीधा रखते हैं इसलिए कांग्रेस के इस विधानसभा चुनाव में घोषित प्रत्याशी को उनके सामने हार का सामना करना पड़ा। श्याम बिहारी जायसवाल को इस बार क्षेत्र की जनता ने काफी स्नेह प्रदान किया एक तरफ जहां कांग्रेस सत्ता में रहते हुए नवीन जिला एम सी बी बनाकर मनेन्द्रगढ़ विधानसभा को अपना मान रही थी वहीं इस बार कांग्रेस को जिला बनाने का भी फायदा नहीं मिला और कांग्रेस प्रत्याशी को श्याम बिहारी जायसवाल ने करारी शिकस्त दी। श्याम बिहारी जायसवाल की इस सफलता के पीछे उनका अपना व्यवहार और उनकी सरल सुलभ छवि मुख्य कारण रही जिसके बलवृत्ते वह चुनाव में अच्छा प्रदर्शन कर सके।

मनेन्द्रगढ़ विधानसभा क्षेत्र की सीमा शुरू होते ही प्रथम ग्राम है से आभार रैली निकाली और कोड़ा में जाकर देर रात समाप्त हुई

चुनाव में जीत दर्ज करते ही श्याम बिहारी जायसवाल सहित सभी भाजपा विधायक राजधानी पहुंचे थे जहां से वह मुख्यमंत्री सहित दो उप मुख्यमंत्रियों के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने उपरांत दिनांक 14 दिसंबर को क्षेत्र में लौट सके जिसके बाद उन्होंने क्षेत्र की जनता के समक्ष आभार प्रकट करने का निर्णय लिया और आभार रैली निकालकर उन्होंने आभार प्रकट किया। यह आभार रैली फिलहाल खड़गावाँ विकासखंड के उन क्षेत्रों में प्रथम दिन पहुंची जो मनेन्द्रगढ़ विधानसभा में शामिल विकासखंड के क्षेत्र हैं। श्याम बिहारी जायसवाल ने ग्राम दुगुगी से जो की बैकुंठपुर विधानसभा की सीमा समाप्त होते ही और मनेन्द्रगढ़ विधानसभा क्षेत्र की सीमा शुरू होते ही प्रथम ग्राम है से आभार रैली निकाली और जो कोड़ा में जाकर देर रात समाप्त हुई। इस दौरान विधायक ने रास्ते में पहुंचने वाले सभी ग्राम में उपस्थित जनता के प्रति आभार प्रकट किया। विधायक ने आभार रैली के लिए कार्यकर्ताओं के साथ पहले से तैयारी कर रखी थी और उनके वापस आते ही रैली सम्पन्न की गई।

चिरमिरी सहित मनेन्द्रगढ़ क्षेत्र में भी विधायक श्याम बिहारी करने पहुंचे आभार प्रकट
मनेन्द्रगढ़ विधानसभा में चिरमिरी नगर निगम क्षेत्र साथ ही मनेन्द्रगढ़ नगरपालिका क्षेत्र भी शामिल है। खड़गावाँ में आभार रैली के बाद विधायक श्याम बिहारी अब चिरमिरी नगर निगम क्षेत्र साथ ही मनेन्द्रगढ़ नगर पालिका क्षेत्र में भी आभार प्रकट करने पहुंचे जैसा बताया जा रहा है। मनेन्द्रगढ़ शहर से इस बार पहली बार भाजपा को अच्छे समर्थन जनता का मिल पाया है, इसलिए मनेन्द्रगढ़ में आभार प्रकट करने विधायक जल्द ही पहुंचे यह भी माना जा रहा है।

श्याम बिहारी जायसवाल की पहली आभार रैली खड़गावाँ विकासखंड में निकली
विधायक बनने के बाद और विधानसभा मनेन्द्रगढ़ में जनता का अपार समर्थन मिलने के बाद मनेन्द्रगढ़ विधायक श्याम बिहारी जायसवाल की आभार रैली सबसे पहले खड़गावाँ विकासखंड में निकाली गई, विधायक श्याम बिहारी के साथ रैली ग्राम दुगुगी से प्रारंभ हुई और देर रात रैली का समापन ग्राम कोड़ा में किया गया। इस दौरान रास्ते में पहुंचने वाले कई ग्रामों में विधायक ने लोगों के प्रति समर्थन के लिए आभार प्रकट किया। समर्थकों सहित भाजपा नेताओं के साथ रैली विकासखंड खड़गावाँ में पूरे दिन जारी रही और लोगों को भी इस दौरान उत्साहित देखा गया।

विकसित भारत संकल्प यात्रा के तैयारी के संबंध में दी गई जानकारी बीएमओ पथलगांव की अध्यक्षता में बैठक आयोजित

-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।
खण्ड चिकित्सा अधिकारी की अध्यक्षता में स्वास्थ्य विभाग पथलगांव के सभी मितानिन पर्यवेक्षक की बैठक आयोजित की गई। बैठक में विकसित भारत संकल्प यात्रा से संबंधित 17 योजनाओं में स्वास्थ्य विभाग से सम्बंधित योजनाओं की जानकारी दी



गई जिसमें मुख्यतः स्वास्थ्य शिविर, आयुष्मान कार्ड योजना, सिकलसेल एनीमिया, एनसीडी, टीबी, स्क्रिनिंग मेरी कहानी मेरी जुबानी के हितग्राही, मोतियाबिंद के ज्यादा से ज्यादा ऑपरेशन और मच्छरदानी वितरण कार्यक्रम के बारे में दिशा निर्देश दिए। जिसमें स्वास्थ्य विभाग पथलगांव से संबंधित एम टीएस, एसटीएलएस, डीसी, बीसी एसटीएलएस उपस्थित थे।

वैज्ञानिक और देशी ज्ञान के पारस्परिक आदान-प्रदान के साथ खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में उद्यमशीलता को मिलेगा बढ़ावा: डॉ रवि मित्तल

कलेक्टर ने उत्पादों का प्रसंस्करण और मूल्य संवर्धन पर ध्यान केंद्रित करने की सलाह दी निफ्टेम कुंडली के प्रोफेसर और छात्र ग्राम गोद लेने के कार्यक्रम के तहत है जशपुर के दौरे पर



-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।
खाद्य प्रसंस्करण के क्षेत्र में उद्यमिता बनाने और बढ़ावा देने के लिए नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ फूड टेक्नोलॉजी एंटरप्रेन्योरशिप एंड मैनेजमेंट (निफ्टेम) द्वारा गांव गोद लेने कार्यक्रम के तहत छात्रों और (निफ्टेम) प्रबंधन की टीम इन दिनों जशपुर जिले के दौरे पर है। इस दौरान टीम के संरक्षक, निफ्टेम कुंडली के डॉ. प्रसन्न कुमार जी व्ही ने कलेक्टर डॉ. रवि मित्तल के साथ विलेज एडवांश प्रोग्राम के उद्देश्यों और इसकी गतिविधियों पर चर्चा की। कलेक्टर डॉ. मित्तल ने निफ्टेम और अन्य प्रसंस्करण केंद्रों का दौरा किया और जिले में चल रही विभिन्न प्रसंस्करण गतिविधियों के बारे में जानकारी एकत्र की और समस्याओं के क्षेत्रों पर चर्चा की।
नाशपाती के प्रसंस्करण और मूल्य संवर्धन पर ध्यान केंद्रित करने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि निफ्टेम कुंडली की वीएपी गतिविधियां जशपुर जिले के छात्रों और किसानों, खाद्य प्रसंस्करण पेशेवरों, एफपीओ, एफपीसी, सहकारी समितियों, एसएचजी के लिए वैज्ञानिक और देशी ज्ञान के पारस्परिक आदान-प्रदान के लिए एक परस्पर सीखने का सक्षम माहौल बनाएगी और खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में उद्यमशीलता को बढ़ावा देगी। बेहतर आय सृजन के लिए डॉ. प्रसन्न ने श्री समर्थ जैन (जय जंगल फार्मस प्रोड्यूसर कंपनी) के साथ मंथन फूड लैब (जिला प्रशासन की एक पहल) और अन्य प्रसंस्करण केंद्रों का दौरा किया और जिले में चल रही विभिन्न प्रसंस्करण गतिविधियों के बारे में जानकारी एकत्र की और समस्याओं के क्षेत्रों पर चर्चा की।
गौरतलब है कि विलेज एडवांश प्रोग्राम के तहत (निफ्टेम) कुंडली के फैकल्टी मेंटर के साथ 9 वी.टेक छात्रों की टीम ग्रामीण क्षेत्रों में खाद्य प्रसंस्करण, मूल्य संवर्धन, खाद्य संरक्षण और कटौती के लिए उपयुक्त प्रौद्योगिकियों के प्रसार पर विशेष ध्यान केंद्रित करेगी। जशपुर जिले में यह टीम 13 से 21 दिसम्बर तक ग्रामीण क्षेत्रों में दौरा करेगी। इस कड़ी में टीम द्वारा एमओएफपीआई (खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्रालय), सरकार की पीएमएफएमई (प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण उद्यमों की औपचारिकता) योजना से भारत के किसानों, खाद्य प्रसंस्करण पेशेवरों, एफपीओ, एफपीसी, सहकारी समितियों और स्व-सहायता समूहों को योजना के संबंध में जानकारी देने के साथ उन्हें प्रोत्साहित किया जा रहा है। इस दौरान युवा वैज्ञानिक समर्थ जैन उपस्थित थे।



मुख्यमंत्री द्वारा ग्रामीण जनों के मांग पर किया गया त्वरित कार्यवाही
बरपानी, केन्दपानी एवं खूंटीटोली ग्रामों को नजदीकी धान उपार्जन केंद्र करतुरा में कराया संलग्न
-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023
(घटती-घटना)।

खरीफ विपणन वर्ष 2023-24 में पंजीकृत किसानों से समर्थन मूल्य पर धान खरीदी किया जाना है। जिसे हेतु बरपानी, केन्दपानी एवं खूंटीटोली के ग्रामीणजनों द्वारा धन वेचने के लिए नजदीकी धान उपार्जन केंद्र की मांग की गई है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने बरपानी, केन्दपानी एवं खूंटीटोली के ग्रामीणजनों की मांग पर त्वरित कार्यवाही करते हुये उक्त ग्रामों को नजदीकी धान उपार्जन केंद्र करतुरा में संलग्न कराया गया।



विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण अर्हता तिथि 01 जनवरी 2024 के संबंध में बैठक संपन्न
-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।
फोटोयुक्त निवाचक नामावलियों का विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण अर्हता तिथि 01 जनवरी 2024 के संबंध में आयोग द्वारा विस्तृत दिशा निर्देश जारी किया गया है। जिसकी आवश्यक तैयारी के संबंध में आज तहसीलदार श्री सुनील अग्रवाल ने बागबहार एवं कोतवा क्षेत्र के बी.एल.ओ., पटवारी, राजस्व निरीक्षक, अभिहित अधिकारियों की तहसील कार्यालय पथलगांव के सभाकक्ष में बैठक ली। बैठक में बीएलओ अविहित अधिकारियों को विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण के संबंध में जानकारी दी गई और प्री रिवीजन एक्टिविटी हेतु ट्रेनिंग दिया गया।

मनोरा तहसीलदार ने उप स्वास्थ्य केंद्र फतेहपुर का किया निरीक्षण
-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।
मनोरा के तहसीलदार राहुल कौशिक ने आज उप स्वास्थ्य केंद्र फतेहपुर का आकस्मिक निरीक्षण किया। तहसीलदार कौशिक ने जानकारी देते हुए बताया कि निरीक्षण के दौरान उप स्वास्थ्य केंद्र में स्टाफ उपस्थिति की जानकारी ली एवं समय पर उपस्थित होने के निर्देश दिए। अनुपस्थित कर्मियों के बारे में बीएमओ को दिया गया है।

केंद्र की जल जीवन मिशन योजना का कोरिया जिले में बुरा हाल... पैसा खर्च करने के बावजूद घरों में नहीं पहुंचा पानी

कांग्रेस समर्थित ठेकेदार व अधिकारियों ने केंद्र की जल जीवन मिशन योजना को झोंक दिया भ्रष्टाचार की आग में... क्या बीजेपी कराएगी जांच?

2 साल में 52 करोड़ खर्च, पटना तहसील के 52 पंचायतों में पानी नहीं पहुंचा घरों तक, जल जीवन मिशन के पाइप में जानवरों को बांध रहे ग्रामीण

सस्ती व स्तरहीन पाइप बिछाकर ठेकेदार ने कर लिया पूरा काम और चल रहे हैं महंगी महंगी गाड़ियों में

जल जीवन मिशन में काम करने वाले ठेकेदार रोज बदल रहे महंगी महंगी व लज्जरी गाड़ियां तथा इसके पीछे है भ्रष्टाचार वजह?



-रवि सिंह-

कोरिया, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

भाजपा की केंद्र सरकार ने हर घर तक पानी पहुंचाने का लक्ष्य लेकर जल जीवन मिशन की शुरुआत की थी और सारे राज्यों को भरपूर पैसा दिया था कि हर घर तक पानी पहुंच सके पर पैसा आया भी और घरों तक पानी पहुंचाने के लिए खर्च भी हुआ पर लोगों के घर के सामने सिर्फ नलों के खड़े खंभे और टोंटी ही नल की केवल दिख रही है, पानी उसमें एक बूंद नहीं आया इसके पीछे की सबसे बड़ी वजह है ठेकेदार व संबंधित विभाग के अधिकारियों का भ्रष्टाचार जिन्होंने इस योजना की

समीक्षा नहीं की और ना ही इसे चालू करने में दिलचस्पी दिखाई, सिर्फ उनकी दिलचस्पी थी तो इस योजना का भ्रष्टाचार में जो इन्होंने बखूबी निभाया, अधिकारी व ठेकेदार जमकर भ्रष्टाचार कर पैसा कमाए और अपनी संपत्ति को बढ़ा लिया, यदि ठेकेदारों की माने तो बैकुंठपुर में कई ठेकेदारों ने ऐसा पैसा कमाया की 5 साल में कई लज्जरी गाड़ियां खरीद लीं और रोज गाड़ी बदलकर चलकर अपना रुतबा दिखा रहे हैं कि वह काफी बड़े आदमी बन चुके हैं पर जो निर्माण कार्य को करके वह बड़ा आदमी बन सके उस निर्माण कार्य का इन्होंने सही तरीके से कार्य नहीं किया, अब जब सरकार बदल

गई है तो ऐसे ठेकेदार व अधिकारियों पर जांच होने की मांग उठने लगी है, ताकि केंद्र की योजना लोगों के लिए सार्थक हो और उसका लाभ उठे मिल सके, पर क्या ऐसा भाजपा सरकार कर पाएगी यह बड़ा सवाल?

मिली जानकारी के अनुसार कोरिया जिले के पटना तहसील क्षेत्र के 52 पंचायतों में पेयजल के लिए 2 साल में करीब 52 करोड़ से अधिक राशि खर्च की जा चुकी है, बावजूद योजना का लाभ ग्रामीणों को नहीं मिल रहा है, जल जीवन मिशन योजना से घर-घर पानी उपलब्ध कराने के लिए पीएचई विभाग ने नल कनेक्शन के लिए पाइप व चबूतरे तो लगा

दिए लेकिन सप्लाई लाइन नहीं बिछाई गई, निर्माण के दो साल बाद भी पानी नहीं मिलने से ग्रामीण परेशान हैं, पेयजल व निस्तार के लिए ग्रामीण पुराने स्रोतों पर ही निर्भर हैं, ग्रामीणों का कहना है कि अधूरी पड़ी योजना को लेकर विभागीय अधिकारी ध्यान नहीं दे रहे हैं, कोरिया जिले के बैकुंठपुर विकासखण्ड अंतर्गत आने वाले ग्राम पंचायत पटना सहित आसपास के 52 पंचायतों में ग्रामीणों को हो रही पेयजल की समस्या को दूर करने के लिए जल जीवन मिशन समेत अन्य योजनाओं के तहत पिछले 2 साल में ओवरहेड पानी टंकी, स्टाम्प पोस्ट, पाइप लाइन विस्तार कार्य के नाम पर 52 करोड़ रुपए से भी

अधिक राशि खर्च की गई है, लेकिन घरों के बाहर लगे नल में पानी नहीं पहुंचा, विभागीय लापरवाही से योजना का लाभ लोगों को नहीं मिल सका है. पंचायतों में पाइप लाइन बिछाने का कार्य अब तक पूरा नहीं हुआ है, लेकिन जगह-जगह नल कनेक्शन के लिए लगे पाइप व चबूतरे का लोग जानवरों के खूटे की तरह इस्तेमाल कर रहे हैं, पंचायतों में पेयजल आपूर्ति का कार्य शुरू नहीं किया गया जिस वजह से ग्रामीणों को पेयजल के लिए पानी नहीं मिल रहा है, गांवों में पानी की व्यवस्था के लिए ग्रामीणों को पुराने स्रोत, निजी ट्यूबवेल, हैंडपंप व कुआं का उपयोग करना पड़ रहा है।

ठेकेदारों ने ऐसा कौन सा काम किया की रोज लज्जरी कार में वह घूम रहे हैं
ठेकेदार को जिम्मेदारी मिली थी जल जीवन मिशन के तहत अच्छे से काम करके घरों तक पानी पहुंचा दे पर जिम्मेदार अधिकारी व ठेकेदार सिर्फ अपनी जिम्मेदारी को खानी पूर्ति समझकर और पैसे कमाने का सोचकर पूरा कर दिया, यही वजह है कि लोगों के घर तक पानी तो नहीं पहुंचा पर गुणवत्ताविहीन कार्य करके ठेकेदार ने जमकर पैसे अंदर कर लिए और पैसे उन्होंने अंदर कर तो लिए पर पैसे को बचा पाने में भी हुए वह असमर्थ दिखे पैसे को इस कदर खर्च किया की लज्जरी गाड़ी खरीदी और उस लज्जरी गाड़ी में घूमते दिख रहे हैं और लज्जरी गाड़ी एक नहीं तीन-तीन चार चार खरीद लिए यह काम बैकुंठपुर के ठेकेदार का है जिन्होंने खूब जमकर पैसे कमाए और गाड़ी खरीदने में लगे रहे।

टंकी स्टाम्प पोस्ट सिर्फ सफेद हाथी ही साबित हो रहे
ग्राम पंचायत शिवपुर में आंगनवाड़ी केन्द्र के पास ओवरहेड पानी टंकी बना है, पंचायत क्षेत्र के समस्त वाडों में प्रत्येक ग्रामीण के घरों व सड़क किनारे पानी सप्लाई के लिए स्टाम्प पोस्ट लगाया गया है लेकिन पानी सप्लाई के लिए गांव में पाइप लाइन का विस्तार नहीं किया गया है, बिना पाइप लाइन विस्तार के स्टाम्प पोस्ट तैयार कर केवल दिखावा कर कागजों में काम पूरा बताकर ठेकेदार ने विभागीय मिलीभगत से राशि निकाल ली. ग्रामीण पानी सप्लाई का इंतजार करते थक हार कर अब बनाए गए स्टाम्प पोस्ट में गाय, बैल बांधने के लिए उपयोग करने लगे हैं।

नलों में पानी आने से पहले ही नष्ट हो गए

कई स्थानों के स्टाम्प पोस्ट तो टूट कर नष्ट हो चुके हैं. इसी तरह ग्राम पंचायत छिंदिया, तेंदुआ, डूमरिया, पीपरा, टेगनी, टेमरी, खोंड, सावारावां, करहिया खांड, बरदिया, कटकोना, मुर्मा, अंगा पूटा, चम्पाझर, डकईपारा, जमगहना, महारा, अमहर, डबरीपारा, कसरा, तरगंबा, रामपुर, बुडार, कुडेली सहित क्षेत्र के सभी अन्य पंचायतों में जल जीवन मिशन योजना के तहत 2 साल से निर्माण कार्य अधूरे पड़े हैं और ग्रामीण पानी के इंतजार में हैं।

टंकी भी बनी पाइपलाइन भी बिछा पर नहीं पहुंचा पानी

ग्राम पंचायत चिरगुड़ा, कटोरा में भी ओवरहेड पानी टंकी बनाकर गांव के आधे-अधूरे ग्रामीणों के घरों में पाइप लाइन विस्तार कराया गया है लेकिन जिनके घरों तक पाइप लाइन नहीं पहुंचा है वहां भी स्टाम्प पोस्ट तैयार कर दिया गया है. यहां भी ग्रामीण स्टाम्प पोस्ट का उपयोग मवेशी बांधने में कर रहे हैं।

पुलिस को चकमा देकर फरार आरोपी राहुल हुआ गिरफ्तार



-संवाददाता-
कोरबा, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

पुलिस कस्टडी से फरार हुए लुटपाट के आरोपी को पुलिस ने भिलाई में किया गिरफ्तार। आरोपी राहुल चौहान पुलिस द्वारा गिरफ्तार किए जाने के बाद कोर्ट में पेश किया गया जहां से उसे न्यायिक अभिरक्षा में जेल रवाना किया गया था। जेल पहुंचने से पूर्व ही राहुल चौहान पुलिस को चकमा देकर फरार हो गया था जिसे पुनः गिरफ्तार करने के लिए पुलिस ने एड़ी चोटी का जोर लगा दिया और अंततः उसे भिलाई से गिरफ्तार कर लिया है। कुख्यात अपराधी राहुल चौहान के पुलिस कस्टडी से फरार हो जाने से पुलिस के कार्य में प्राण उठने लगा था जिसे गंभीरता से लेते हुए पुलिस ने उन सभी सूत्रों की तलाश शुरू की, जिनके जरिए राहुल तक पहुंचा जा सकता था। पुलिस ने अपने नेटवर्क

एवं साइबर सेल की मदद लेते हुए अंततः भिलाई के उस मकान तक पहुंच ही गई जहां राहुल छिपा था। रिश्तेदार के घर में रह रहे राहुल को उन्ही नगर सैनिक राजेश दुबे और अन्य पुलिसकर्मियों ने गिरफ्तार किया जिनकी कस्टडी से राहुल फरार हुआ था। इस आरोपी को पुलिस भिलाई से कोरबा ले आई और उसे कोर्ट में पेश किया गया, जहां से कड़ी सुरक्षा के बीच उसे जेल ले भेजा गया है। बता दें की राहुल चौहान, अर्जुन यादव और विजय कंवर को मानिकपुर चौकी पुलिस ने पत्रकार पर हमला एवं लुटपाट करने के आरोप में गिरफ्तार किया था। तीनों को अदालत में पेश किया गया जहां से उन्हें न्यायिक अभिरक्षा में जेल दाखिल करने का निर्देश मिला था। तीनों आरोपियों को पुलिसकर्मियों संजय साह, रतन राठौर और राजेश दुबे जेल लेकर गए, जहां से मौका पाकर राहुल चौहान फरार हो गया था।

निगम क्षेत्र के विभिन्न वार्डों, उद्यानों व अन्य सार्वजनिक स्थलों में की गई साफ-सफाई



-संवाददाता-
कोरबा, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत जिले में स्वच्छ भारत अभियान के तहत जिले में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में विशेष स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। साथ ही आमजनों को स्वच्छ वातावरण से होने वाले फायदों के बारे में बताते हुए अपने आस पास को स्वच्छ बनाए रखने का आग्रह किया गया। अभियान अंतर्गत आज निगम क्षेत्र में मुड़ापर तालाब में

सफाई अभियान चलाकर कचरा, अपशिष्ट पदार्थ, प्लास्टिक, खरपतवार को हटाया गया। इसी प्रकार सार्वजनिक स्थान शारदा विहार उद्यान, स्मृति उद्यान, सामुदायिक भवन, सुनालिया ज्वेल्स के निकट मल्टीलेवल पार्किंग के आसपास झाड़ी, कचरा सफाई का कार्य किया गया। डॉ. राजेन्द्र प्रसाद नगर फेस-1 दशहरा मैदान एवं सामुदायिक भवन में सफाई अभियान चलाया गया। मुख्य मार्ग अंतर्गत सुनालिया ज्वेल्स से रेलवे स्टेशन नहर रोड एवं सुनालिया पुल से अग्रसेन

चौक तक सड़कों की सफाई कर अभियान एवं कचरे की सफाई कर कचरे का उठव किया गया। इसी प्रकार आवासीय क्षेत्रों में सफाई मित्रों द्वारा गीला एवं सूखा कचरा पृथक पृथक कर स्वच्छताग्रहियों को देने की अपील की गई। साथ ही जनसामान्य को घरों, सड़कों और सार्वजनिक स्थलों को स्वच्छ रखने, स्वच्छता से जुड़े बीमारियों को नियंत्रित करने, स्वस्थ और स्वच्छ भविष्य की ओर कदम बढ़ाने के लिए प्रेरित करने तथा स्वच्छता के महत्व के बारे में जनजागरूक किया गया।

एसडीएम ने सीएससी केंद्र कुनकुरी का किया निरीक्षण



-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

कुनकुरी एसडीएम श्यामा पटेल ने आज कुनकुरी के सीएससी केंद्र का निरीक्षण किया और मरीजों को दी जाने वाली स्वास्थ्य

सुविधाओं की जानकारी ली। निरीक्षण के दौरान केंद्र में सभी डॉक्टर उपस्थित पाए गए। एसडीएम पटेल ने सीएससी केंद्र में भर्ती मरीजों के सभी वाडों का अवलोकन किया। इस दौरान केंद्र में बेडशीट कलर कोड के

हिसाब से लगाया गया था। सफाई व्यवस्था भी सही पाई गई साथ ही टीकाकरण की व्यवस्था ठीक पाई गई। उन्होंने मरीजों से भोजन व्यवस्था के संबंध में चर्चा किया। मरीज ने बताया कि भोजन गुणवत्तायुक्त मिल रहा है।

गुरु घासीदास जयंती के अवसर पर शुष्क दिवस घोषित

-संवाददाता-
जशपुरनगर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।
राज्य शासन द्वारा 18 दिसम्बर 2023 को गुरु घासीदास जयंती को शुष्क दिवस घोषित किया गया है। इसी तरह कलेक्टर डॉ रवि मिश्र ने जशपुर जिले की सम्पूर्ण देशी, विदेशी मंदिर दुकानों को 18 दिसम्बर, 2023 गुरु घासीदास जयंती को अर्थात् 17 दिसंबर 2023 की रात्रि 10.00 बजे से दिनांक 19 दिसंबर 2023 को दिन के 09.00 बजे तक पूर्णतः बन्द रखे जाने हेतु आदेशित किया है। साथ ही शासन के उक्त आदेश का कड़ाई से पालन सुनिश्चित करने की बात कही है।

दिव्यांग बच्चों हेतु आंकलन शिविर का हुआ आयोजन

-संवाददाता-
कोरिया, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)।

कलेक्टर सौरभ कुमार एवं जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप के निर्देशन में आज विकासखण्ड स्रोत केंद्र पोड़ी-उपरोड़ा में समग्र शिक्षा अंतर्गत विशेष आवश्यकता वाले बच्चों का आंकलन शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में डॉक्टरों की संयुक्त टीम द्वारा विशेष आवश्यकता वाले बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण कर उन्हें सहायक उपकरण व प्रमाण पत्र प्रदान किया गया।



आवश्यकता है

दैनिक अखबार घटती घटना

में मशीन हेलफर की आवश्यकता है

कार्य समय: शाम 7 बजे से देर रात तक

इच्छुक व्यक्ति संपर्क करें

संपर्क-संत हरकेवल विद्यापीठ के पास, नमनाकला

अंबिकापुर सरगुजा छत्तीसगढ़, मो. 9826532611

योग्यता
10वीं पास

वेतन
7000 से 10000

न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा), जिला सरगुजा, (छओगो)
रा.प्र.क्र./3-2/2022-23
इशतहार
एतद्वारा सर्व-साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदन नॉम्बरो 0 संदीप मरावी, वली पिता गंजिला मरावी आओ अवतार जाति गोड निवासी रेंवापुर तहसील अम्बिकापुर जिला सरगुजा (छओगो) के द्वारा अपने स्वामित्व एवं आधिपत्य की भूमि स्थित ग्राम वकालो तहसील सोहगा खसरा नंबर 527/5 स्कवा 0.061 हे० में से 0.032 हे० भूमि को कृषि भिन्न, आवासीय प्रयोजन हेतु व्यपवर्तन करने के लिए भूमि की-1, खसरा, नक्शा, पंचायत प्रस्ताव, सेटलमेंट, रजिस्ट्री की प्रति आदि सहित आवेदन प्रस्तुत किया है, जो इस न्यायालय में विचाराधीन है।
अतएव उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को कोई आपत्ति हो, तो निर्धारित सुनवाई तिथि 26/12/2023 को मेरे न्यायालय में अथवा अधीक्षक भू-अभिलेख के कार्यालय में स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर आपत्ति प्रस्तुत कर सकता है। निर्धारित समयवधि के पश्चात प्राप्त दावा-आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा।
आज दिनांक 11/12/2023 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन प्रस्ताव से जारी।
सौल अनुविभागीय अधिकारी (रा) अम्बिकापुर

अब हमारा के आतंकी आकाओं पर सीधा हमला

अमेरिका-इसाइल के बीच बातचीत के दौरान युद्ध के अगले चरण पर मंथन

न्यूयॉर्क, 15 दिसम्बर 2023। अमेरिका और इसाइल के बीच गहन बातचीत हो रही है। वैश्विक दबाव के आगे न झुकने की बात कह चुका इसाइल, गाजा में हमला के साथ युद्ध के अगले चरण पर मंथन कर रहा है। इस संबंध में व्हाइट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार ने कहा, अब गाजा में युद्ध के दौरान हमला नेताओं को सटीक निशाना बनाने की शुरुआत हो सकती है। रिपोर्ट्स के मुताबिक अमेरिका व्यापक बमबारी और जमीनी अभियानों के बजाय सीधे हमला के आतंकी आकाओं को नेस्तनाबूद करने का दबाव खल रहा है। हालांकि, उन्होंने यह नहीं बताया कि इसाइली सेना की रणनीति में बदलाव कब होगा।



और सटीक हमले किए जाएंगे।

हमला के आतंकी आका इसाइल के निशाने पर

गौरतलब है कि इसाइल के सबसे प्रमुख निशानों में मोहम्मद डेफ का नाम भी शामिल है। डेफ को हमला की सैन्य शाखा का प्रमुख बताया जाता है। इसे सात अक्टूबर के हमले का मास्टरमाइंड माना जा रहा है। हमला का नंबर दो कमांडर मारवान इसा भी इसाइली सेना के

निशाने पर है। गाजा में हमला के नेता याह्या सिनवार को भी डेर करने के प्रयास जारी हैं। सुलिवन ने कहा, उन्होंने गुरुवार को इसाइली प्रधानमंत्री बेजायिन नेतन्याहू और उनकी युद्ध कैबिनेट के साथ बैठक की। इसमें सेना के बड़े अधिकारी भी मौजूद थे। युद्ध के दूसरे चरण में बदलाव के समय पर चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि युद्ध की रणनीति पर अमल कब किया जाएगा? इस पर अमेरिका और इसाइल के बीच गहन

चर्चा जारी रहेगी। बैठकों के बाद इसाइल के रक्षा मंत्री योव गैलेट ने सुलिवन से कहा, युद्ध कई महीनों तक खिंचने की आशंका है। युद्ध की विधीषिका के बीच अमेरिकी अधिकारियों ने कहा, बंद कमरों में हो रही अहम बैठकों में अमेरिका इसाइल से हमले तेज कर युद्ध समाप्त करने पर जोर दे रहा है। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने आगाह किया था कि गाजा में बड़ी संख्या में मारे जा रहे आम नागरिकों के कारण अंतरराष्ट्रीय समुदाय इसाइल के खिलाफ होता जा रहा है। इसाइली अधिकारियों के साथ बैठक के बाद जब सुलिवन से पूछा गया कि क्या अमेरिका सैन्य सहायता रोक सकता है? उन्होंने जवाब देने से इनकार कर दिया। उन्होंने कहा कि किसी समझौते पर पहुंचने का सबसे अच्छा तरीका निजी चर्चा करना है। सुलिवन ने कहा, अमेरिका परिणाम देखना चाहता है। खबरों के मुताबिक शुक्रवार देर शाम अमेरिकी अधिकारी ने फलस्तीनी राष्ट्रपति महमूद अब्बास से भी मुलाकात की।

पूर्व आईएसआई महानिदेशक को सुप्रीम कोर्ट से नोटिस; हाईकोर्ट जज से जुड़े केस में बड़ सकती है मुसीबत

इस्लामाबाद, 15 दिसम्बर 2023। इस्लामाबाद उच्च न्यायालय के न्यायाधीश को बर्खास्त करने के मामले में पाकिस्तान की सुप्रीम कोर्ट ने नोटिस भेजा है। 2018 के इस मामले में पूर्व आईएसआई महानिदेशक को नोटिस जारी किया गया है। शुक्रवार को पूर्व आईएसआई प्रमुख लेफ्टिनेंट जनरल फैज हमीद को अदालत के समक्ष जवाब दाखिल करने को कहा गया है। बर्खास्त न्यायाधीश की तरफ से दायर याचिका में पूर्व सेना प्रमुख जनरल कमर जावेद बाजवा को भी नोटिस भेजने की अपील की गई थी, लेकिन देश की शीर्ष अदालत ने इस अपील को ठुकरा दिया।

अदालत ने कहा कि प्रथम दृष्टया सेना प्रमुख बाजवा को इस मामले से कोई लेना-देना नहीं है। पूर्व हाईकोर्ट जस्टिस सिद्दीकी ने नोटिस जारी करने से भी इनकार कर साफ किया कि उनका इस मामले से कोई लेना-देना नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि सिद्दीकी को उन लोगों को मामले में प्रतिवादी बनाना चाहिए, जिनके बारे में उन्होंने न्यायिक प्रक्रिया में हस्तक्षेप का दाव कर आरोप लगाए हैं। कोर्ट ने अगली सुनवाई की तारीख तय किए बिना सुनवाई स्थगित कर दी।



गुरुवार को सुनवाई के दौरान बाजवा, हमीद और चार अन्य को मामले में पक्षकार बनाने की अपील की थी। जिन लोगों को नोटिस जारी किया गया उनमें पूर्व ब्रिगेडियर इरफान रामे और फैसल मारवत, हाईकोर्ट के पूर्व चीफ जस्टिस अनवर कासी और हाईकोर्ट के पूर्व रजिस्ट्रार अरबाब आरिफ शामिल हैं। पाकिस्तान की शीर्ष अदालत ने रामे, कासी और आरिफ को भी

2018 में इस्लामाबाद उच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश शौकत अजीज सिद्दीकी को बर्खास्त किया गया था। तत्कालीन राष्ट्रपति आरिफ अल्वी के आदेश पर 2018 में बर्खास्त किए गए जस्टिस शौकत अजीज सिद्दीकी को आईएसआई के खिलाफ भड़काऊ भाषण देने के आरोप हैं। उच्च-स्तरीय संवैधानिक निकाय ने जस्टिस शौकत को हटाने की सिफारिश की थी।

बुआ के घर जाकर युवक ने जहर सेवन कर दी जान

संवाददाता - अंबिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। शहर का एक युवक ने विश्रामपुर स्थित बुआ के घर जाकर अज्ञात कारण से कोटनाशक सेवन कर लिया था। उसे इलाज के लिए शहर के निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। जानकारी के अनुसार सेमर सिंह पिता रविचंद्र सिंह उम्र 28 वर्ष केदारपुर का रहने वाला था। वह कल बुआ के घर विश्रामपुर गया था। यहां अज्ञात कारण से वह कोटनाशक सेवन कर लिया था। परिजन उसे इलाज के लिए मिशन अस्पताल में भर्ती कराया था। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

जिले में विकसित भारत संकल्प यात्रा की आज से होगी शुरुआत



आवश्यक तैयारियां पूर्ण, वैन के माध्यम से प्रचार प्रसार



विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत शासन की महत्वकांक्षी योजनाओं का लाभ लक्षित लाभार्थियों तक समयबद्ध तरीके से पहुंचाने के लिए सभी अधिकारियों को महत्वपूर्ण जिम्मेदारी सौंपी गई है। विभिन्न स्तरों पर समिति का गठन किया गया है। साथ ही डे नोटल अधिकारियों और संबंधित विभागों अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया गया है। वैन के माध्यम से प्रचार प्रसार हेतु विकासखंडवार रूट चार्ट तैयार कर लिया गया है। शासन के निर्देशानुसार 16 दिसंबर से इसका आयोजन किया जायेगा।

» **मैत्राकला में जिला स्तरीय भव्य कार्यक्रम आयोजित**
 » **गांव गांव में वीबीएसवाई वैन के साथ पहुंचेंगे प्रधानमंत्री आवास, उज्ज्वला, आयुष्मान भारत, जनधन योजना, वन अधिकार पट्टा सहित 17 से ज्यादा योजनाओं के लाभ की जानकारी**
 - संवाददाता - अंबिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। सरगुजा जिले में 16 दिसंबर शनिवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा का शुभारंभ होगा। शुभारंभ अवसर पर जिला स्तरीय कार्यक्रम अम्बिकापुर विकासखंड के मैत्राकला में आयोजित किया गया है। इस यात्रा के अंतर्गत पांच वैन जिले के समस्त ग्राम पंचायतों में पहुंचेंगी। इस यात्रा का संचालन 26 जनवरी 2024 तक किया

जायेगा। विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य शासन की योजनाओं का लाभ लक्षित लाभार्थियों, खास तौर से वंचित व असंतुष्ट लोगों तक समयबद्ध तरीके से पहुंचाना है। इसके साथ ही योजनाओं का व्यापक प्रचार-प्रसार कर लोगों में योजनाओं का लाभ लेने हेतु जागरूकता लाना है। कलेक्टर कुन्दन कुमार ने शुक्रवार को विकसित भारत संकल्प यात्रा के संबंध में सभी विभागों की बैठक ली। कार्यक्रम से जुड़ी गतिविधियों की विस्तृत जानकारी देते हुए कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु आवश्यक सभी तैयारियां सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कार्यक्रम में जिला स्तरीय समिति के अध्यक्ष कलेक्टर होंगे। सीईओ जिला पंचायत नूतन कवर सदस्य सचिव तथा नगर निगम आयुक्त अभिषेक कुमार सदस्य सह सचिव होंगे। जमीनी स्तर पर लोगों को योजनाओं की दी जाएगी जानकारी, विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत भारत सरकार द्वारा शासन की महत्वकांक्षी योजनाओं के संबंध में विस्तृत

जानकारी दी जाएगी और ग्राम पंचायत स्तर पर व्यापक प्रचार-प्रसार कर शासन की महत्वकांक्षी योजनाओं का लाभ पात्र हितग्राहियों तक पहुंचाना सुनिश्चित किया जायेगा। इस पूरी गतिविधि की सघन मॉनिटरिंग होगी। लोगों तक योजनाओं की जानकारी और उन्हें आवश्यक योजनाओं से लाभान्वित करना इस यात्रा का उद्देश्य है। जिसकी जानकारी विकसित भारत पोर्टल पर ऑनलाइन दर्ज भी की जायेगी। विकसित भारत संकल्प यात्रा अंतर्गत जागरूकता वाहन (वैन) के माध्यम से आमजनों को योजनाओं के बारे में बताया जाएगा। यह जागरूकता वाहन ग्राम पंचायतों में घूमण कर शासन की समस्त योजनाओं का प्रचार-प्रसार करेगा तथा सुरक्षा बीमा योजना के आदि योजनाओं की जानकारी आम जनता तक पहुंचाने के अलावा सभी हितग्राहियों को इन योजनाओं से लाभान्वित करने का प्रयास किया जाएगा।

अतिरिक्त सचिव वीडियो कांफेंसिंग के जरिए तैयारियों की समीक्षा

संवाददाता - अंबिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। केंद्र सरकार की प्रमुख योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाने एवं इन योजनाओं से लाभान्वित हितग्राहियों से संवाद करने के उद्देश्य से विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन 16 दिसम्बर 2023 से किया जा रहा है। इस विकसित भारत संकल्प यात्रा के छत्तीसगढ़ प्रभारी अतिरिक्त सचिव भारत सरकार पंचायतराज मंत्रालय सीएस कुमार ने शुक्रवार को छत्तीसगढ़ शासन के मंत्रालय रायपुर से वीडियो कांफेंसिंग के जरिए विकसित भारत संकल्प यात्रा की तैयारियों की समीक्षा कर इसे सुचारु रूप से सफलतापूर्वक आयोजित किये जाने के निर्देश सभी कलेक्टर और अन्य सम्बन्धित अधिकारियों को दिए। इस दौरान अवर मुख्य सचिव सुब्रत साहू सहित राज्य शासन के वरिष्ठ उच्चाधिकारी मौजूद थे। बैठक में विकसित भारत संकल्प यात्रा के संबंध में अवगत कराया गया कि ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में निर्धारित रूट के अनुसार कार्यक्रम का आयोजन किया जाना है। तैयार रूट चार्ट अनुसार लोगों की अधिकाधिक सहभागिता हेतु व्यापक प्रचार-प्रसार सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए, इस हेतु मुनादी एवं अन्य प्रचार माध्यमों से आम जनता को जानकारी दिए जाने कहा गया। इस दौरान पॉवर पॉइंट प्रस्तुति के जरिये विकसित भारत संकल्प यात्रा में विभागों की भूमिका, जनभागीदारी गतिविधि, ग्राम पंचायत, नगरीय निकाय स्तर पर समिति का निर्माण, स्थानीय हितग्राहियों को आमंत्रण, सांस्कृतिक कार्यक्रम की तैयारी, स्व-सहायता समूह, ग्राम संगठन का मोबलाइजेशन, कृषि गतिविधियों पर सत्र का आयोजन, योजनाओं के सफल लाभार्थियों द्वारा अनुभव साझा करना तथा डेटा पोर्टल में जानकारी अपलोड कराने के संबंध में विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई। वीडियो कांफेंसिंग के दौरान ई सेवा केंद्र जिला कार्यालय सरगुजा से कलेक्टर कुन्दन कुमार ने विकसित भारत संकल्प यात्रा के लिए की गई तैयारियों के बारे में विस्तारपूर्वक अवगत कराया। इस मौके पर सीईओ जिला पंचायत एवं नोटल अधिकारी विकसित भारत संकल्प यात्रा नूतन कवर सदस्य अतिरिक्त सचिव विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

पूर्व उपमुख्यमंत्री ने उड्डयन मंत्री से की मुलाकात दरिमा एयरपोर्ट को लाइसेंस जारी करने का किया आग्रह

संवाददाता - अंबिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। पूर्व उपमुख्यमंत्री टीएस सिंहदेव ने मां महामाया एयरपोर्ट दरिमा को लाइसेंस जारी करने एवं शिप कर्मशिल उड़ान प्रारंभ करने को लेकर नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया से मुलाकात कर आग्रह किया है। शुक्रवार को सफदरजंग एयरपोर्ट स्थित राजीव भवन में स्थापित नागरिक उड्डयन मंत्रालय में टीएस सिंहदेव ने ज्योतिरादित्य सिंधिया से मुलाकात किया। इस दौरान नागरिक उड्डयन मंत्री ने जानकारी दी है कि देश में 4 छोटे एयरपोर्ट उनकी प्राथमिकता में है जिनमें अम्बिकापुर एयरपोर्ट भी शामिल है। इस एयरपोर्ट के लिए लाइसेंस प्रक्रिया अग्रिम चरण में है।



अतिशीघ्र अम्बिकापुर के साथ ही सरगुजा अंचल के निवासियों को हवाई सेवा उपलब्ध करा दी जाएगी। नागरिक उड्डयन मंत्री से चर्चा में टीएस सिंहदेव ने आग्रह किया है कि शुरूआत में अम्बिकापुर से रायपुर और अम्बिकापुर से वाराणसी तक के फ्लाइट को प्राथमिकता के आधार पर प्रारंभ किया जाये जिसपर सिंधिया ने सहमति जताई है।

उल्लेखनीय है कि 2 वर्ष पूर्व छत्तीसगढ़ की पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार ने करीब 43 करोड़ की राशि को मां महामाया एयरपोर्ट के उड्डयन हेतु स्वीकृति किया था। इस राशि का उपयोग कर एयरपोर्ट को 72 सीटर कर्मशिल प्लेन के उतरने के साथ ही नागरिक उड्डयन के उद्देश्य से तैयार किया। मई 2023 में डीजीसीए की टीम ने इस एयरपोर्ट की जांच के पश्चात कुछ कमियों को दुरुस्त करने को कहा था। जुलाई 2023 में इन कमियों को ठीक कर इसकी रिपोर्ट डीजीसीए को भेज दी गई थी। तब से दरिमा एयरपोर्ट के लाइसेंसिंग की प्रक्रिया लंबित थी। टीएस सिंहदेव के आज उड्डयन मंत्री से मुलाकात के बाद यह उम्मीद बनी है कि शिघ्र ही सरगुजा अंचल हवाई सुविधाओं का लाभ उठेगा।

विधि अध्ययन केन्द्र को बार कॉउन्सिल ऑफ इण्डिया से मिली मान्यता

संवाददाता - अंबिकापुर, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। राजीव गांधी शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के विधि विभाग को बार कॉउन्सिल ऑफ इण्डिया (एलएलबी) द्वारा मान्यता मिल गई है। बार कॉउन्सिल ऑफ इण्डिया से मान्यता मिलने पर महाविद्यालय परिवार द्वारा मिठाई बाँटकर उत्सव मनाया। ज्ञातव्य हो कि पीजी कॉलेज अम्बिकापुर में विधि स्नातक (एलएलबी) की पढ़ाई वर्ष 1972 से संचालित है। महाविद्यालय विधि विभाग पाठ्यक्रम की बीसीआई से सम्बद्धता हेतु वर्षों से प्रयास किया जा रहा था। वर्ष 2014 से इस हेतु अथक प्रयास जारी थे, किन्तु सरगुजा विश्वविद्यालय की स्थापना के पश्चात विश्वविद्यालय के बार कार्डिनल ऑफ इण्डिया से सम्बद्ध नहीं होने के कारण मान्यता मिलने में अड़चन आ रही थी। वर्ष 2016 में पहली बार सरगुजा विश्वविद्यालय द्वारा



बीसीआई से संबद्धता हेतु आवेदन किया गया था। इसी क्रम में इसी वर्ष महाविद्यालय द्वारा बीसीआई को बकाया फीस का साढ़े चौबीस लाख का भुगतान किया गया, जिसके बाद मान्यता का मार्ग प्रशस्त हुआ। बीसीआई की टीम द्वारा जून 2019 में तथा जुलाई 2023 में दो बार विधि विभाग का निरीक्षण किया गया था। इसके पूर्व भी कई बार बीसीआई द्वारा निरीक्षण का समय दिया, किन्तु अंतिम समय पर निरीक्षण को टाल दिया जाता था। जुलाई 2023 में निरीक्षण के पश्चात महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा बीसीआई से नियमित सम्पर्क कर अपेक्षित सभी आवश्यक दस्तावेजों को भेजा गया। बार कार्डिनल ऑफ इण्डिया की

मान्यता समिति द्वारा गहन निरीक्षण के उपरान्त अंततः 14 दिसम्बर 2023 को विधि विभाग अम्बिकापुर अंतर्गत संचालित विधि स्नातक पाठ्यक्रम को मान्यता संबंधित पत्र जारी किया गया। मान्यता मिलने की खुशी को विधि विभाग परिसर में प्राचार्य, विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, विभाग के अध्यापकों व छात्र-छात्राओं की उपस्थिति में केक काटकर मनाया गया। इस अवसर पर प्राचार्य डॉक्टर रिजवान उल्ल, विधि विभाग के विभागाध्यक्ष ब्रजेश कुमार, स्वशासी परीक्षाई नियंत्रक डॉक्टर राजकमल मिश्रा, डॉ. रमेश जायसवाल, आइक्यूएसी समन्वयक डॉ. अनिल सिन्हा, माधवेन्द्र तिवारी, डॉ. एएसके श्रीवास्तव, डॉ. महेंद्र मोय, डॉक्टर मिलेन्द्र सिंह, डॉ. तरुण राय, पंकज अहिरवार, देव प्रकाश दुबे, पुनम सोनवानी, मोहन करण सहित विधि विभाग के छात्र-छात्राओं द्वारा मिठाई बाँटकर और केक काटकर खुशियां मनाई गईं।

रामकुमार टोप्यो रात साढ़े ग्यारह बजे पहुंचे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र

विधायक ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बतौली का किया निरीक्षण, मानक परिस्थितियां निर्मित करने दिया निर्देश

संवाददाता - बतौली, 15 दिसम्बर 2023 (घटती-घटना)। सीतापुर विधायक रामकुमार टोप्यो ने गुरुवार को आधी रात अचानक सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बतौली का निरीक्षण किया है। इस दौरान उन्होंने बारीकी से सभी वार्ड का निरीक्षण किया तथा ड्यूटीरत चिकित्सक से सवाल जवाब भी किया। चिकित्सालय में विधायक ने साफ-सफाई बरतने और पूरी ईमानदारी से कर्तव्य निर्वहन के निर्देश दिए हैं। गुरुवार आधी रात को अचानक निरीक्षण पर पहुंचे विधायक ने सबसे पहले वार्ड में भर्ती मरीजों से हाल-चाल पूछा।

वार्ड के मरीजों को कड़कड़ाती ठंड से बचने पर्याप्त कंबलों को व्यवस्था करने विधायक ने चिकित्सकों से कहा।

अस्पताल में एम्बुलेंस दुरुस्त रखने के दिया निर्देश

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बतौली के निरीक्षण के दौरान विधायक रामकुमार टोप्यो ने कहा कि 108 और 112 वाहन के व्यस्त रहने पर गंभीर परिस्थितियों में मरीजों को जिला अस्पताल रिफर करने या घर से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाने के लिए अतिरिक्त एम्बुलेंस की व्यवस्था सुनिश्चित करें, ताकि किसी भी परिस्थिति में 108 वाहन की मिलने पर मरीजों की जान खतरे में ना पड़े।



खस्ताहाल मरच्युरी

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बतौली में उपस्थित चिकित्सकों ने पोस्टमार्टम हाउस की बदहाली को ठीक कराने का निवेदन

किया। चिकित्सकों ने कहा कि मरच्युरी की हालत खस्ता है, छत खराब है। बारिश में पानी टपकता है। अभी हाउसिंग बोर्ड द्वारा बनाये गए ऑफिसर कालोनी से सटा हुआ मरच्युरी है। आये दिन अधिकारियों-कर्मचारियों को विषम परिस्थिति का सामना करना पड़ता है। जब पोस्टमार्टम होता है तो सारी भीड़ कालोनी में ही रहती है। जहां बच्चे-बूढ़े सब रहते हैं जिससे असहज स्थिति बन जाती है। कालोनी के पास भय का वातावरण निर्मित होता है। सभी को निवेदन किया कि मरच्युरी अत्यन्त स्थान पर बनाया जाए जिससे कालोनी के लोगों को असहज स्थिति से बचाया जा सके। विधायक रामकुमार टोप्यो ने कहा कि जल्द ही उसका समाधान किया जाएगा। रामकुमार टोप्यो सीतापुर से निर्वाचन के बाद एक्टिव मोड़ में आ गए हैं। इसके पूर्व सीतापुर में विधानसभा स्तरीय अधिकारियों कर्मचारियों की बैठक के पूर्व क्षेत्र के पत्रकारों से नब्ज टटोलने का प्रयास किया

था। पत्रकारों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर विशेष ध्यान देते हुए औचक निरीक्षण के निवेदन किया था। पत्रकारों द्वारा दी गई जानकारी से विधायक ने औचक निरीक्षण कर बतौली स्वास्थ्य केंद्र से शुरुआत की।

शिक्षक की मृत्यु पर उपरान्त सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे थे विधायक

गौरतलब है कि वरिष्ठ सेवानिवृत्त शिक्षक निवासी सुवारपारा कृष्णनाथ सिंह की मौत बीती रात हो गई थी। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से उनके शव को अंबिकापुर भिजवाने की व्यवस्था करने के लिए विधायक पहुंचे थे। इसी दौरान अस्पताल का निरीक्षण भी उन्होंने किया। कृष्ण नाथ सिंह वरिष्ठ शिक्षक थे। समाजसेवी के रूप में और गायत्री उपासक के रूप में उनकी काफी प्रसिद्धि थी।



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री
भारत सरकार

सुशासन का सूर्योदय



श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री
छत्तीसगढ़ शासन



छत्तीसगढ़ के

18 लाख से अधिक

पात्र परिवारों को अब मिलेगा पक्का आवास



मुख्यमंत्री

श्री विष्णु देव साय

उप मुख्यमंत्री द्वय

श्री अरुण साव एवं श्री विजय शर्मा
ने पहली केबिनेट बैठक में लिया
ऐतिहासिक निर्णय

हर पात्र परिवार को मिलेगा
प्रधानमंत्री आवास



हमने बनाया है, हम ही सवारेंगे

संकल्प निभाएंगे

छत्तीसगढ़ को खुशहाल बनाएंगे

सबका साथ-सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास

Visit us : [f ChhattisgarhCMO](#) [X ChhattisgarhCMO](#) [@ ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [f DPRChhattisgarh](#) [X DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)